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学生工作部（处）主办                       

编者按： 5月上旬至今，广州从化警方相继接到了两起“为帮他人冲业绩或赚取佣金申请网络贷款被骗”的报警，不法分子谎称自己“在某网贷平台工作或业务合作，需要冲业绩”，又或者声称本金及利息由他本人按期偿还，给每笔贷款一定的佣金，来引诱在校大学生帮忙办理贷款。这种电信诈骗套路的最后就是骗子拿了网贷平台放款的钱跑路了，致使多数大学生上当受骗。
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【特别关注】

全国学生资助管理中心发布2018年第3号预警：“回租贷”中有陷阱，广大学子请小心

近年来，随着金融监管等多部门重拳出击，不良“校园贷”问题得到有效遏制。但据媒体报道，为逃避制度监管，部分网络借贷平台“换穿马甲”，将“现金贷”业务变身为“回租贷”，名为租赁，实为借贷，并将对象瞄准在校大学生，严重威胁到学生权益，形成校园安全隐患。

所谓手机“回租贷”主要运作模式是：第一步，用户（学生）将手机“卖”给平台，但手机所有权和使用权实际未发生转移；第二步，平台“评估”手机价款，此期间平台要求学生填写身份证信息、银行卡信息、紧急联系人等借贷数据；第三步，平台放款，学生实际获得相应借款中会扣除一部分所谓的“服务费”或“评估费”；第四步，手机“回租”，因实际未转让手机所有权，平台以手机“回租”方式，与学生约定租用期限（即借款期限）和到期回购价格（即还款金额）。在此期间平台要求学生提供手机账户信息，以便于远程掌握手机储存信息。平台通过类似此种模式变相向大学生发放高利息“现金贷”，最终可能会使学生陷入“套路贷”“高利贷”陷阱，已有学生因此上当受骗。

因此，全国学生资助管理中心再次发出预警，提醒广大学生务必提高警惕，理性消费，知法用法。第一，高度警惕。要多了解熟悉金融知识，理性分析贷款实际利率标准，不要心存侥幸、盲目信任。在金融服务消费等活动中要认真阅读相关合同条款，不要贪图“小便宜”，提高自己对不良“校园贷”业务及其变种形式的甄别和抵制能力，同时提醒身旁的同学和校友，天下没有免费的午餐，不要上了网络骗子的当。第二，理性消费。学生的主要任务是学习和成长，要养成自强自立、艰苦朴素、文明健康的生活习惯，不盲目攀比，不贪图享乐，合理安排生活支出，做到量入为出、勤俭节约、理性消费、科学消费。第三，知法用法。要加强法律法规知识学习，时刻绷紧自我保护这根弦，保护好个人信息和隐私，注意留存相关凭据。当合法权益遭受损害时，第一时间与同学、老师和家长商量，要学会用法律武器保护自己。

全国学生资助管理中心同时再次郑重提醒大学学生工作者和资助工作者，在保护学生隐私的前提下，采取各种有效手段，关心关注在校学生的大额经济支出，及时宣讲不良“校园贷”及其各类变种形式的危害，对不正常的经济往来，要提早做出预判和提醒，避免学生落入陷阱而不能自拔，避免小问题酿成大问题。

【学校动态】

打底上色

我校隆重举行2018年毕业典礼暨本科毕业生学位授予仪式
6月21日上午，我校在大学生活动中心礼堂隆重举行2018年毕业典礼暨本科毕业生学位授予仪式。校领导刘新顺、孟钟剑、张新海、高闰青、靳贤胜出席了典礼

校党委书记刘新顺在典礼上作了重要讲话。他首先代表学校党政领导班子和全体师生员工向顺利毕业的4454名毕业生表示热烈的祝贺。他强调，几年来，广大同学与学校同舟共进，一起成长，共同进步，学校改革发展中取得的累累硕果离不开同学们的辛劳、热血和汗水。他对即将踏上新的人生征程的毕业生们提出了四点希望：一是做一个逐梦前行的人，志向高远，怀揣梦想，脚踏实地，执着奋斗；二是做一个勤勉学习的人，积极向书本学习、向身边的人学习、向社会学习，活到老学到老；三是做一个坚忍不拔的人，坚定不移、坚持不懈，挡得住诱惑，受得了磨难；四是做一个热爱生活的人，常怀平常之心，常怀感恩之心，学会“舍得”，学会欣赏，学会包容。
焦作师专学习贯彻党的十九大精神培训班隆重开班

6月4日下午，为期五天的学习贯彻党的十九大精神培训班在我校学术报告厅隆重开班，党委书记刘新顺以《深入学习贯彻党的十九大精神，不断推进学校各项事业再上新台阶》为题做了首场专题辅导。刘书记指出，深刻理解党的十九大精神，一定要提高政治站位，要学出忠诚、学出自信、学出格局、学出担当、学出情怀、学出本领、学出定力，学出精神。尤其要转变思想观念，深刻理解新时代教育思想，进一步明确了教育事业优先发展的基本战略、特殊地位、总体目标、根本任务、发展取向和根本要求。
刘书记要求，新时期我们大学建设的基础性工作就是要建设政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍。要“硬”在坚定不移的理想信念；“精”在扎实深厚的教学功底；“高”在滋养性灵的以德施教。作为高校教育工作者应认清当前形势，切实做好高校思想政治工作，用好教材，写好教案；抓好课堂教学，开拓第二课堂；坚持注重教学科研实效。
刘书记强调，身处新时代，我们一是要加强党的领导，扎实做好高校党建工作，全面加强党的领导，全面坚持从严治党，全面推进党的建设。要加强意识形态建设，牢牢掌握意识形态工作领导权，要切实履行“一岗双责”；要上下联动，齐抓共管，形成合力；要加快马克思主义学院建设；要善用新媒体，掌握网络意识形态领导权、话语权；要用好管好舆论宣传阵地；要发扬师德师风引领作用。只有这样，我们才能围绕焦作师专的目标任务，切实抓好各项工作落实，才能不断推进学校各项事业再上新台阶!
我校召开辅导员工作经验交流会

6月13日下午，党委学工部在实验楼415会议室举办了辅导员工作经验交流会，全体专职辅导员参加了交流会。会上，学工部长高成庄对各位辅导员老师的工作进行了肯定，同时也对大家提出了几点要求，希望大家在今后工作中要不断加强理论知识学习；要确立以学生为中心的工作理念，在关爱中严格管理，充分维护学生权利；要做好榜样教育，身体力行，为学校发展做出贡献。辅导员工作经验交流会的召开统一了大家的思想认识，为进一步开展好我校大学生思想政治教育工作提供了宝贵的借鉴经验，为持续打造平安稳定和谐的校园环境奠定了坚实的基础。

我校加强高考期间在校学生的教育与管理

高考期间，我校党委学工部根据省教育厅《关于高考期间加强高校在校学生管理的通知》（教招办〔2018〕413号）要求，进一步加强在校学生的教育与管理。一是要求各学院结合各自实际情况合理安排教育教学活动和集体活动，切实加强学生考勤管理，严格请销假制度；二是要加强对学生的纪律教育和法制教育，谨防学生充当“枪手”，触犯法律；三要及时清理、报告作弊线索，协助净化校园环境；四是要明确领导责任，强化监督管理；确保高考期间在校学生安全稳定。

心理驿站

河南省教育厅为我校“高等学校心理健康教育示范单位”授牌
近日，由河南省委高校工委、省教育厅主办的2018年河南省高校心理健康教育专题培训在河南城建学院举行。开班仪式上，省教育厅思政处副处长徐军保宣读了河南省普通高等学校心理健康教育示范单位名单，并为河南大学、焦作师范高等专科学校等获得此荣誉的12所学校授牌。

荣获此项殊荣，标志着我校大学生心理健康教育工作又跨上了一个新的高度。我校将会依据《河南省普通高等学校心理健康教育示范性单位建设标准》，认真研究河南省高等学校心理健康教育示范单位推进工作方案，严格对照我校心理健康教育推进计划书，结合本校实际，紧紧围绕立德树人的根本任务，继续高标准、严要求加强心理健康教育与咨询中心的软硬件建设，提升心理健康教育工作内涵，夯实心理健康教育基础，充分发挥我校作为示范单位在全省高校心理健康教育工作中的示范引领作用，为推进全省高校心理健康教育工作水平和质量提升做出贡献。

学院风采

外语学院、音乐学院加强毕业生返校期间安全管理工作
2018届毕业生返校至离校期间，音乐、外语等学院辅导员、班主任老师通过多种形式教育和引导广大毕业生自觉遵纪守法，增强安全防范意识，严防火灾、人身伤亡、财物失窃、电信诈骗等重大事件的发生。为了确保责任到人，不留安全死角，音乐学院推行了毕业生返校期间学生安全工作日报表制度，要求班主任、辅导员老师每日排查毕业生返校后的动向，做好准确、详细的记录与动态掌握，确保毕业生安全稳定零失误。防范在先，警惕在前，严格安全管理的系列举措为我院开展毕业生后续工作奠定了良好基础，也为同学们顺利毕业、安全离校提供了有力保障。
外国语学院举办毕业生就业心理讲座
2018年6月19日下午，外国语学院在二教103教室成功举办了就业心理讲座。此次讲座主要面向我院15级毕业生，辅导员老师分别从当前大学生的就业状况、择业中遇到的问题、如何克服就业心理压力等方面为同学们进行了详细的讲解，帮助同学们解决就业过程中的种种疑惑，取得良好效果。
理工学院组织开展大学生思想问卷调查活动
近日，理工学院组织开展大学生思想问卷调查活动，对本学院学生思想政治、管理工作情况进行全面摸查，取得良好效果。本次调查活动通过发放问卷，谈话交流的方式进行。学院领导、辅导员、16级、17级全体学生参加了问卷调查。调查共发放问卷213份，回收有效问卷197份，内容主要涉及同学们对思想政治意识形态领域的认识、个人生活与日常养成、学习认知、诚信教育、课堂纪律、校园安全、就业认识、恋爱观念等方面。每一份问卷都是在理工学院领导、辅导员、学生会干部的指导下进行，同学们如实填写调查问卷，并且还就如何更加有效开展“思政”教育活动提出了很多自己的想法。随后，学院党总支对问卷调查进行了分析整理，完成数据统计、数据分析等工作。通过问卷调查活动，及时掌握了大学生的思想动态，收集了同学们目前的真实心理表现，积极做到服务学生，教育学生的目的。为更好地服务学生提供了有力支持，为今后更好地改进思政教育等工作，打下了良好的基础。
管理学院加强疏散演练不放松

6月11日下午15:50分，管理学院在2号教学楼5楼举行了地震防灾应急疏散演练，全院师生参加了本次演练。

为确保演练实效，在演练开始前，学院领导在全体教工会上作了详尽安排，要求各班班主任深入班级带领同学们共同学习了《管理学院应急疏散演练方案》，并向大家介绍了防震防火相关安全知识，让大家在思想上进一步认识到本次演练的重要性。15:50分，随着一声哨响，本次应急疏散演练正式开始。各班同学做好防护措施，在学院领导和老师的引导下有序从西楼梯和中间楼梯中奔向安全地带。几分钟后全体师生安全撤离演习现场到达集合地点，每个班级逐一清点演练人数并向演练小组汇报演练情况。此次应急疏散演练，使全院师生熟悉了逃生路线，提高了防范自救能力，为师生营造了一个平安和谐的校园环境。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰等情况进行严格排查，未发现情况。按照学校心理危机干预月报制度，大学生心理健康教育与咨询中心、学院心理辅导站共开展心理危机干预18人，通过谈心谈话，取得良好效果。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分2人，记过处分1人。
报：校领导
发：校内各学院                         2018年6月27日印发
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