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编者按：“国家安全和社会稳定是改革发展的前提。只有国家安全和社会稳定，改革发展才能不断推进。”国家主席习近平在国家安全委员会设立时表示，要将国家安全明确列为头等大事。

国家安全，听起来远，实则不然。大学生在高校里接触到的经济、技术等领域的资料、课题和项目，对境外间谍来说有情报价值，如果接触到保密信息的大学生没有保密意识，在信息社会很容易就会把国家核心信息泄漏出去。另外，大学生社会经验不足，安全防范意识不强，极容易受到境外敌对势力的渗透和影响，因此，大学生必须树立国家安全意识，提升自我防范能力，坚持“每个人自己都是一道防火墙”，在校园内积极构筑出国家安全的坚固防线。
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【特别关注】
维护国家安全是公民的神圣义务
根据2015年7月1日公布施行的《中华人民共和国国家安全法》，每年4月15日为全民国家安全教育日。今年4月15日是我国首个全民国家安全教育日。

大学生作为现代化建设的生力军和国家安全的捍卫者，自身国家安全意识的状况事关国家的振兴。随着全球化进程的不断深入，国家安全面临的局势错综复杂，我们必须清醒的认识到当前国际的形势和国内的情况，努力跟进国家的发展方向，适应国家的发展需要。我们要牢记：一是国家安全，人人有责。任何个人和组织不履行维护国家安全义务或者从事危害国家安全活动的，依法追究法律责任。二是增强国家安全意识，自觉维护国家安全。公民和组织应及时报告危害国家安全活动的线索，自觉保守所知悉的国家秘密。三是国家的主权和安全是全党全社会的头等大事。国家防范、制止和依法惩治以下行为：叛国、分裂国家、煽动叛乱、颠覆或者煽动颠覆人民民主专政政权的行为，窃取、泄露国家秘密等危害国家安全的行为，境外势力的渗透、破坏、颠覆、分裂活动。四是中国的主权和领土完整不容侵犯和分割。维护国家主权、统一和领土完整是包括港澳台同胞在内的全中国人民的共同义务。

【学校动态】
我校被教育部遴选为“中国大学生心理健康
测评系统”应用试点单位
日前，在教育部思想政治工作司组织的“中国大学生心理健康测评系统”应用试点单位遴选中，我校被遴选为试点单位，是河南省唯一一所入围高校。
中国大学生心理健康测评系统是运用现代信息技术开发的一套集心理学、行为学、法学、计算机技术为一体的大学生心理测评系统，于2013年10月份启动，对于加强大学生心理测评研究、提高大学生心理健康水平、适应新时期高校教育的特点和规律具有重要价值。
校长张战营指出，这次被遴选为试点单位，是对我们学校大学生心理健康教育工作的充分肯定。今后，我们将进一步提升大学生心理健康教育工作质量，强化心理健康教育内涵建设，为焦作地区心理健康教育工作作出应有的贡献。
【平安师专建设】
· 打底上色
爱国主义 青年大学生的人生底色
为深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，大力弘扬爱国主义精神，使爱国主义精神在广大学生心中牢牢扎根，根据《中共教育部党组关于教育系统深入开展爱国主义教育的实施意见》（教党﹝2016﹞4号）精神，学生工作部在全校范围内开展爱国主义教育主题活动。
此次爱国主义教育活动以班级主题班会的形式组织开展，着重领会学习习近平总书记关于弘扬爱国主义精神的重要讲话精神，确立正确的政治方向；加强民族团结教育，增强学生对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的普遍认同；加强中华优秀传统文化教育，引导青少年学生树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观，不断增强中华民族的归属感、认同感、尊严感、荣誉感。通过爱国主义教育，让同学们进一步增强政治意识、大局意识、责任意识，打牢人生底色。
· 心灵驿站
我校开展大学生“心理健康网络测评” 试测及培训工作

按照教育部的统一部署，4月1日—4月11日为“中国大学生心理健康网络测评”试测阶段。4月7日上午10时，我校挑选2014级政教院心理咨询专业38名同学在实验楼409教室进行试测。这次试测工作的展开拉开了我校“中国大学生心理健康网络测评”的序幕。4月11日下午，大学生心理健康教育与咨询中心专门召开此次测评系统的培训工作会议，各学院心理专干老师、2015级辅导员和班主任参加了培训，为做好教育部“中国大学生心理健康测评系统”试点单位工作提前做足了准备。

· 学院风采
文学院召开“净化校园，远离传销”主题班会

为响应学校号召，提高大学生抵制传销、远离传销的意识，近日文学院在一号教学楼开展“净化校园，远离传销”主题班会，2015级全体学生参加本次班会。班会上，同学们紧紧围绕发生在生活中的非法传销案例展开讨论，畅所欲言，气氛热烈。通过这次班会，同学们加强了对传销危害的认识，更加坚定了珍惜大学美好生活，树立正确的人生观和价值观的决心。
计算机与信息工程学院组织开展宿舍安全卫生检查活动
近日，计算机与信息工程学院学工办组织学生会干部，对学生宿舍的安全卫生情况进行了检查。此次检查的重点是各学生宿舍的卫生与用水用电安全情况，针对检查中发现的需要学校有关部门协调解决的问题，检查人员进行了认真记录。本次安全卫生检查，使同学们进一步认识到养成良好生活习惯的重要性，对于推动宿舍文化节活动的深入开展，营造安全卫生的学习生活环境具有积极的意义。
计算机与信息工程学院举行户外团体心理健康活动

4月8日，计算机与信息工程学院组织全体大一学生在龙源湖公园开展了户外团体心理健康活动。通过跑步、拍摄心理健康微电影等活动，使同学们感受到了集体的温暖、锻炼的快乐，并进一步认识到心理健康的重要性，增强了参与心理健康教育活动的主动性。

管理学院积极开展爱国主义主题教育班会

为深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，大力弘扬爱国主义精神，牢固树立爱国信念，4月13日，管理学院各班级相继召开了爱国主义主题教育班会。班会通过歌唱祖国、讲述爱国人士事迹等形式开展。班会上大家围绕当前国内外时事热点问题各抒己见，并畅谈各自如何科学合理规划自己的学业。通过开展主题班会，进一步激发大家的爱国热情和民族自豪感，大家纷纷表示一定要从小事做起，从自身做起，将强烈的爱国情感和坚定的爱国行为结合起来，学好科学文化知识，为报效祖国贡献自己的力量。

【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、心理障碍等情况进行严格排查，发现有1名学生未办理审批手续擅自在校外住宿，学院已批评教育，督促学生尽快返校；有12名学生存在心理隐患，学院已及时关注，进行疏导。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分1人，严重警告处分5人，记过处分1人，留校察看一年处分1人。
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