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编者按： 近日，澎湃新闻相继披露了安徽铜陵、合肥、黄山，江西景德镇、宜春等市政府官网存在泄漏学生个人信息的情况，包括姓名、身份证号码等涉及隐私的信息。又有媒体报道，山东省职业学院在公示奖学金名单时含有学生的姓名及完整的身份证号等信息；焦作大学700名学生隐私信息被公示四年，在社会上引起强烈反响。
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【特别关注】
习近平出席全国高校思想政治工作会议并作出重要指示
12月15日，全国高校思想政治工作会议在北京召开。国务院副总理刘延东，中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席，习近平总书记就全国高校思想政治工作会议发表重要讲话。
会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进高校思想政治工作的重要论述，努力开创新时代高校思想政治工作新局面。

国务院副总理刘延东主持会议。中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明讲话。

黄坤明在讲话中充分肯定了一年来高校思想政治工作的进展成效，强调要准确把握党的十九大提出的新任务新要求，全面贯彻党的教育方针，进一步增强坚持社会主义办学方向的自觉性坚定性。要推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材进课堂进师生头脑，着力培养担当民族复兴大任的时代新人，扎实做好高校意识形态工作，全面落实新时代党的建设总要求，推动高校思想政治工作不断取得新成效新业绩。

刘延东在主持会议时强调，各地各高校各有关部门要认真贯彻落实好本次会议精神，站在新起点总结新经验，着眼新征程谋划新篇章，聚焦新要求落实新任务，全面加强党对高校的领导，办好新时代中国特色社会主义大学。
教育部关于全面清理和规范学生资助信息公开要求

近日，有媒体报道个别省份和学校公示的受助学生信息，含身份证号码、银行卡号等个人信息，严重侵害了学生权益。为进一步规范学生资助公示工作，切实保护好受助学生的个人信息和隐私，教育部要求全面清理和规范学生资助公示信息。

教育部要求，要进一步规范学生资助信息公示工作。各地各校公示学生资助信息时，要严格遵循国家有关个人信息保护的相关法规制度，坚持信息简洁、够用原则，公示受助学生姓名、学校、院系、年级、专业、班级等基本信息，不得将学生身份证件号码、家庭住址、电话号码、出生日期等个人敏感信息进行公示。各省级教育部门要按照《教育部财政部关于开展“全国学生资助规范管理年”活动的通知》有关要求规范信息管理，并结合当前检查工作，做好学生资助信息公示自查自纠，督促相关市县和学校立行立改。以此次全面排查为契机，建立分级负责的长效机制，确保学生资助信息安全、规范，把好事办好。

教育部将对各地、各校学生资助信息公示情况进行抽查，如发现有关部门或学校仍存在公示学生个人敏感信息问题，将严肃追究相关人员责任，并予以通报。

【学校动态】
刘新顺：以学习十九大精神为主题为全校党员干部上专题党课

12月18日，校党委书记刘新顺在学术报告厅为学校党员干部作了题为《深入学习贯彻党的十九大精神，不断开创学校各项事业发展新局面》专题党课。校领导高闰青、靳贤胜，校长助理，全校副科级以上干部和党员代表聆听了党课。

刘书记指出，学习宣传贯彻党的十九大精神，是当前和今后一段时期学校的首要政治任务。学校先后印发了《关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的通知》和《关于深入学习宣传贯彻党的十九大精神进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化的通知》，对学习贯彻党的十九大精神提出了明确要求。
刘书记强调，学习宣传贯彻党的十九大精神，一是要准确把握“进入新时代”这一重大政治判断。深刻认识“进入新时代”这一政治判断的基本依据；深刻认识“进入新时代”这一政治判断的历史坐标；深刻认识“进入新时代”这一政治判断的重要影响。二是要深刻领会“新思想”的核心要义。深刻认识“新思想”产生的时代背景；深刻认识“新思想”的精神实质；深刻认识“新思想”作出的历史贡献；三是要科学认识“新要求”的深刻内涵。提出了到2020年全面建成小康社会，到2035年基本实现社会主义现代化，到本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的奋斗目标。
最后，刘书记要求，学习宣传贯彻党的十九大精神，就要奋力开启学校各项事业发展的“新征程”。面临新起点、新使命、新征程，我们必须坚持“立德树人”；必须不断提高办学质量；必须加强师资队伍建设；必须加强干部队伍建设；必须加强党的建设。我们只有统一思想，凝心聚力，真抓实干，坚持“说了算，定了干，再大的困难也不变”的决心，才能在不远的将来实现我们几代师专人梦寐以求的学校升本目标。
我校召开“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动
12月18日下午，我校在学术报告厅召开“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动推进会，校领导刘新顺、高闰青、靳贤胜及党委委员、校长助理出席会议，全校副科级以上干部及党员代表参加会议，会议由副校长高闰青主持。

校党委书记刘新顺就进一步贯彻落实好下一阶段工作做重要讲话。刘书记从三方面进行强调。一要认真审视“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动整改提高阶段中存在的问题。二要“真刀实枪”地打赢“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动“收官之战”。三要把“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动与学校当前的工作有机结合。
刘书记最后强调，教育活动进入了总结表彰阶段，这一阶段既是收官阶段、也可以说是攻坚阶段，剩下的工作都是“难啃的硬骨头”。我们必须提高认识，端正态度，坚定信心，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，一鼓作气革除师专积存的“顽瘴痼疾”，不断开创“风清气正、干事创业”的新局面，推动学校各项工作再上新台阶。
我校喜获河南省首届校园文化优秀成果三等奖
近日, 河南省高校校园文化建设成果评选工作结束,我校“弘扬时代主题文化 塑造阳光美丽心灵”荣获河南省普通高等学校校园文化建设优秀成果三等奖。历年来,我校始终将校园文化建设作为学生工作重点,展现了当代大学生风采，增强了学生的文化自信，有力的促进了我校文明建设的发展。
我校全面清理和规范学生各类公示信息
根据河南省教育厅办公室《转发教育部办公厅关于全面清理和规范学生资助公示信息的紧急通知》（教办资助〔2017〕818号）要求，对于超过公示期限的学生资助信息，要从教育部门官网、学校（院系）官网、公告栏、微信平台和微博等原始发布渠道上全部撤下。我校严格按照通知要求,在全校开展了学生公示信息的排查工作,对于公示期内的学生资助信息进行了规范,将公示信息中含有的学生身份证件号码、家庭住址、电话号码、出生日期、银行卡号等个人敏感信息全部删除,在公平公正地开展评优评先工作的同时,确保学生敏感信息得到保护。
我校全面加强校园网贷防范措施
近日，校园网贷事件引起学校广泛关注，造成许多不良影响，我校高度重视，要求各学院积极做好校园网贷专项整治工作, 教育和引导学生树立安全防范意识，分工负责，加强协作，全面了解我校目前学生办理网络贷款和校园贷情况，及时发现校园不良网络借贷苗头，深入分析评估校园不良借贷潜在的风险，对参与网络不良借贷的学生有针对性地做好教育引导工作，帮助学生树立防范意识，提高自觉防范意识。
心理驿站

我校2017年度班级心理委员系列培训考试圆满结束
12月14日下午，我校2017年度班级心理委员系列培训结业考试在网艺楼一楼团体心理训练馆举行，共有各学院2017级的82名班级心理委员参加了考核。考试的题目有选择题和案例题等，涉及到同学们生活中的真实情况。各班级心理委员认真审题，凝神作答，严格遵守考场纪律。最后，在规定的时间之内交出了自己满怀信心作答完毕的试卷。本次班级心理委员系列培训结业考试的圆满结束也标志着我校2017年度班级心理委员系列培训圆满结束。 
学院风采
管理、音乐学院举行“诚信校园行”资助知识大赛活动

近日，为宣传大学生资助政策，普及基础金融知识，培养大学生的诚信意识，管理学院、音乐学院举行了“诚信校园行”资助知识大赛活动。本次知识大赛共分为个人必答、抢答题、集体必答、抢答题和风险题五个环节。比赛中，各参赛选手沉着应战、积极应答，现场气氛十分热烈。活动得到了广大学生的积极参与，宣传效果显著。

各学院积极开展诚信考试主题教育活动
为促进良好学风建设，提高诚信考试意识，近日，音乐、体育、数学等各学院积极开展期末诚信考试主题教育活动。活动通过宣讲《焦作师范高等专科学校学生违纪处分办法》和《焦作师范高等专科学校关于学生升、留级及因学业成绩不合格退学的管理规定》和我校违纪处理办法等相关的规章制度，围绕“严守考试纪律，诚实考试、拒绝作弊”展开认真讨论，并认真学习了学校有关考试规定、纪律处分规定等内容，同学们均表示要自觉遵守考试规定，用诚实的考试展示当代大学生的良好形象。
各学院积极开展宿舍安全隐患大排查活动

为做好学生宿舍用电安全和卫生工作，消除安全隐患，创建整洁文明的学习和生活环境，数学学院、文学院、初等教育学院的老师带领学生会干部，深入学生宿舍检查安全和卫生情况。重点就冬季消防存在的隐患进行了实地检查，对发现的问题提出了改进意见，并就学生如何做到安全过冬现场提出了具体要求。通过这次检查，不仅提高了学生的安全防范意识，更增强了学生美化生活环境、养成文明习惯的自觉性、对建设安全、文明、卫生学生宿舍起到了积极的作用。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，未发现情况。依据教育部及学校相关文件规定给予学生记过处分1人。
报：校领导
发：校内各学院                         2017年12月25日印发
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