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编者按： 2017年3月18日，山西某高校一科研实验室由于室内电源自燃引发火情，过火面积约 270 平方米，财产损失约 39万元。9月21日，上海某高校一实验室在学生做实验期间，反应罐发生爆炸，导致一名学生手臂受伤。实验室总使用面积约400平方米，仪器总价值约600多万元。高校事故频发，反映出高校在实验室、消防、危险化学品等安全领域仍存在薄弱环节，对高校安全防范工作提出了更高的要求。
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【特别关注】
教育部办公厅关于近期两起高校实验室安全事故的通报
近期，教育系统接连发生两起高校实验室安全事故，一是山西某高校一科研实验室由于室内电源自燃引发火情；二是上海某高校一实验室在学生做实验期间，反应罐发生爆炸。两起安全事故给师生安全和学校财产带来不同程度的损失，集中反映出部分高校在实验室、消防、危险化学品等安全领域仍存在薄弱环节。

为深入贯彻落实国务院领导同志重要指示批示精神，以事故预防为导向，进一步加强以实验室安全为重点的学校安全工作 ，坚决遏制校园重特大事故发生，确保教育系统和谐稳定，为党的十九大胜利召开创造良好环境。针对两起实验室事故暴露出的问题， 提出以下工作要求:一是认清当前安全形势，进-步强化安全责任，二是迅速开展实验室安全隐患排查整治，强化防控措施落实，三是深入开展消防安全及危险化学品安全专项整治，切实消除 安全隐患重点开展消防安全专项整治。四是进-步加强宣传教育，切实提 高师生安全防范能力 ，五是举一反三，强化校园安全其他领域管控工作。
各级各类学校要根据工作要求，结合学校实际，扎实开展实验室隐患排查整治工作，把工作做深、做细、做实。要特别注意排查和整治实验室是否违规使用大功率电器，有无私拉乱接电线，有无使用明火等现象，并加强安全用电、用火教育。要加强学校实验化学药品管理检查，查看是否账实相符，过期药品处置是否规范，药品管理是否规范，对账实不符的要查明原因，加强管理。
【学校动态】
我校顺利完成2017级新生报到工作
9月13-14日，我校2017级4335名新生满怀收获的喜悦和美好的憧憬迈入了焦作师专的校门，整个新生报到现场秩序井然，进展顺利。为保证新生顺利入学，学校成立了迎新工作领导小组，召开协调会对迎新工作提前作了部署。校党委书记刘新顺在协调会上强调，迎新工作要“提高认识，加强领导”、“规范程序，严肃纪律”、“加强协调，强化服务”、“严格秩序，注重安全”，确保迎新工作安全有序地进行。各相关部门和院系认真落实学校要求，对迎新工作做了精心准备，周密安排，尤其对提前到校的新生和家长做好接待和帮助。报到期间，校园内气球飘扬，彩旗招展，专栏一新，热烈有序。各部门、各院系通力合作，热情服务，确保新生顺利办理入校手续。学生工作部（处）设立现场办公点协调处理迎新工作中的具体事宜，畅通“绿色通道”，为办理了生源地助学贷款的新生及时录入回执，为家庭经济特别困难的新生办理学费缓交手续，保证他们顺利入学。为确保新生安全报到，校内设立了安全标语，并在新生报名时发放《新生安全教育手册》。特别是针对近期发生在高校新生身上的电信类、网络类经济诈骗案件，学校进行了专题安全宣传教育，并要求专项教育要进课堂、进宿舍、进学生头脑。

校党委书记刘新顺在2017级新生开学典礼讲话
9月15日，我校2017级新生开学典礼暨军训动员大会在体育场隆重召开。校党委书记刘新顺发表了热情洋溢的讲话。他首先代表学校全体师生，向来自全国各地的4000余名新同学表示了热烈的欢迎！接着刘书记给新同学提出了三点建议：一是要树立远大的奋斗目标；二是要有科学的时间观念；三是要有良好的自控能力。
【平安师专建设】

· 打底上色
刘新顺书记在“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动

推进会发表重要讲话
9月2日上午，我校在大学生活动中心隆重召开“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动动员大会，校党委书记刘新顺作结合我校当前面临的形势和任务，深刻阐述了开展此项活动的重要性和必要性，剖析了当前学校存在的突出问题，并就如何开展好此项活动提出了明确的要求。一要提高思想认识，深刻理解开展主题教育活动的重要性和必要性。二要突出重点环节，推进主题教育活动深入开展。三要紧盯重点工作，推进学校各项建设取得新突破。四要注重狠抓落实，确保主题教育活动取得实效。刘书记最后强调，开展“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动，事关学校发展大局，事关全体职工利益。全校上下务必统一思想、凝聚共识，按照校党委的部署要求，以高度的责任感和使命感，以昂扬向上的精神状态，以抓铁有痕的信心和决心，撸起袖子加油干，为学校实现办学质量和办学层次“双提升”做出新的更大的贡献！为焦作市早日跻身全省第一方阵做出师专应有的贡献。

· 心灵驿站
我校成功举办2017年度大学生心理健康教育讲座会
9月19-21日，我校党委学工部、大学生心理健康教育与咨询中心对全校新生开展了心理健康入学教育，新生普及率达100%。此次2017级心理健康教育的入学教育以“新生活、新目标、新追求”为主题，围绕大一学生的时间管理、学习观念、同学关系、自我调适等方面分别进行了讲解，心理健康教育与咨询中心将继续秉承“四个建设”“四个到位”“四个发挥”，充分发挥典型示范引领作用，扎实落实“扬正气、敢担当、树形象”的主题教育活动精神，把心理健康教育工作做实做细，稳抓稳打，再上新台阶！
· 学院风采
计信学院积极开展学风建设教育活动
为贯彻落实学校关于开展“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动要求，进一步营造浓厚学习氛围，促进良好学风的形成，激发广大学生健康成长成才，计算机与信息学院迅速行动，在全体学生中开展学风建设活动。一是深入宣传发动。二是加强督导检查。随着学风建设活动的不断深入，进一步为同学们创造一个良好的学习环境。
计信学院积极开展反邪教主题教育活动

为贯彻落实学校安全教育工作，进一步加强学生思想政治教育，提高学生抵御邪教的能力，计信学院积极开展“反邪教”主题教育活动，使学生认识到各种邪教组织的危害性，增强识别邪教、反对邪教、远离邪教的自觉性。
初等教育学院、计信学院积极开展学生宿舍安全检查活动
近日，初等教育学院、计算机信息工程学院积极组织老师和学生会干部对学生宿舍进行了逐个检查，及时处理发现的安全问题。检查工作进一步增强了学生的安全防范意识，排除了安全隐患，对营造良好的宿舍学习生活环境，建设安全、文明、卫生的学生宿舍起到了积极作用。
各学院积极开展新生入学教育活动

近日，根据学校迎新工作相关要求，各学院开展了新生入学教育系列活动。入学教育内容主要涉及校史院情教育、学院专业介绍及发展前景、大学生理想信念与专业教育、大学生适应性与职业规划教育、学院特色学生工作情况和《学生指导手册》解读等方面。通过举行新生入学教育活动，使新生进一步了解了大学的学习和生活，了解了自己所学的专业，了解了学校的规章制度，明确了自己的奋斗目标，为今后顺利完成大学学业奠定了基础。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，未发现情况。
报：校领导
发：校内各学院                         2017年9月28日印发
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