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编者按：2017年4月13日《中国青年报》刊发社论：将校园建设成最阳光最安全的地方。文章指出，我国学校安全形势总体稳定。2016年，我国中小学和幼儿园非正常死亡人数同比下降9.2%，其中，溺水、交通、踩踏等事故灾难类死亡人数同比下降13.9%。涉校刑事案件连续4年下降。2016年，全国86%的中小学和幼儿园配备了保安员，70%的校园安全防范系统建设达到国家标准要求。但与此同时，社会矛盾凸显、刑事犯罪多发，给校园安全带来严峻挑战。
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【特别关注】
全省学校安全工作座谈会召开
4月12日，全省学校安全工作座谈会在郑州召开。省委高校工委书记、省教育厅厅长朱清孟出席会议并讲话。省委高校工委专职副书记、省教育厅党组副书记郑邦山对去年以来我省教育系统发生安全方面的事件进行通报，省教育厅副厅长毛杰出席会议。全省教育系统代表、省直相关部门负责人及省教育厅相关处室负责人参加会议。

朱清孟指出，公共安全关系到人民群众的福祉，关系到社会的和谐稳定，历来是各级党委政府高度关注的重要问题，也是广大人民群众非常关切的重大问题。学校的安全关系到师生的健康安危，更是我们各级党委政府倍加关注、社会方方面面倍加关心的问题。近些年，在全省相关部门的共同努力下，学校安全工作取得了一定成效，但同时还面临一些问题和新的形势，需要相关的职能部门尤其是教育行政部门、学校高度重视，加强分析研判，把各类突出问题、容易发生的问题存在产生的原因弄明白，如何加强改进做到心里有数，采取一些切实有效的措施，最大限度的避免安全事件的发生，维护好学校和师生安全，维护好教育系统的和谐稳定。

朱清孟强调，召开此次会议的目的，是想从不同的角度听取各方意见建议，共同就加强和改进学校的安全工作出主意、提建议。省教育厅将认真整理分析，根据大家的意见建议研究制定工作方案，与相关部门一同采取措施，形成合力，齐抓共管，共同做好学校安全工作。

【学校动态】
我校召开2017年综合治理工作会议

4月12日，我校2017年校园治安综合治理工作会议在行政楼三楼会议室召开。校领导张新海出席会议，各职能处室主要负责人、各学院党政负责人参加会议。会上，我校对2017年综治工作进行了安排部署，与各部门签订了2017年综合治理目标责任书和消防安全目标责任书，并对获得2016年度消防安全工作先进单位进行了表彰。最后，副校长张新海作了重要讲话。他强调指出，抓好校园治安综合治理工作任务还很重，要充分认识学校综合治理的复杂性，不确定不可控因素增多，食品安全、消防安全、交通安全、防网络电信诈骗、不可预见的人身安全事件等在管理上都会存在漏洞，需要我们充分认清当前面临的形势和存在的问题，切实增强忧患意识，增强综治工作的预见性，牢牢把握综治工作的主动权，创新性地开展工作，为学校的发展创造良好的治安环境。
我校辅导员在全省高校辅导员职业能力大赛中再获佳绩
日前，第六届河南省高校辅导员职业能力大赛落下帷幕，我校参赛选手初等教育学院辅导员张珺珺老师获得二等奖。本次大赛由中共河南省委高校工委、河南省教育厅主办，周口师范学院承办，旨在以赛代训、以赛代练，推动高校辅导员队伍专业化、职业化建设，全面提升辅导员队伍的整体素质。我校对辅导员职业能力大赛的组织和参赛工作高度重视，把组织和参加辅导员职业能力大赛作为加强辅导员队伍建设的重要抓手。为积极备战此次大赛，党委学生工作部举办了全校辅导员职业能力大赛，并严格参照省赛模式设置相关比赛环节，认真组织、精心准备，全面提升了我校辅导员队伍的整体素质，有效推动了辅导员职业化发展。
【平安师专建设】

· 打底上色
各学院组织开展“践诚信、知感恩”资助宣传手抄报活动

近日，为加大宣传力度，向我校学生全面普及国家各项资助政策知识，帮助学生进一步确立诚实守信、知恩图报的行为准则和道德观念。资助管理中心面向全体学生开展“践诚信、知感恩”资助宣传手抄报活动。活动得到各学院积极响应，同学们踊跃参加，共上交优秀作品450余份。学校严格按照主题鲜明、版面设计、色彩搭配、书写规范、清洁程度等五个方面进行评比。最终评出一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名。此次活动进一步完善了我校对国家各项资助政策的宣传工作，也深化了同学们诚信、感恩意识。
· 学院风采
计信学院开展“普及平安知识，打造和谐校园”教育活动
4月11日，计算机与信息工程学院在二教312教室开展了安全知识教育活动，针对防盗、防火、防骗、宿舍安全以及交通安全等方面进行了热烈讨论，通过高校大学生中的具体案例，让同学们真切的感受了安全防范的重要性。并针对宿舍防盗和用电安全等工作中存在的不足，提出了改进措施和防范建议。通过本次安全教育活动，同学们对校园安全有了新的认识，进一步提高了安全意识。
数学学院进行安全专题文艺汇演节目选拔
为加强学生安全管理，提高学生安全素质，落实平安建设创建活动。4月24日，数学学院在1号教学楼404教室进行了安全专题文艺节目表演选拔。同学们针对近年来在校大学生中发案率较高的校园贷、网络诈骗、宿舍推销等案例，自导自演，以小品这种喜闻乐见的形式表现出来，提高了同学们的防范意识，起到了良好的警示作用。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，未发现情况。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分3人，严重警告5人。
报：校领导
发：校内各学院                         2017年4月30日印发
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