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编者按：长征，是人类历史上的革命壮举，是中国革命史上一座不朽的丰碑。光阴荏苒，虽然长征胜利已经八十周年了，但长征精神获得了永恒的价值与意义：它深深地融入我们民族的记忆和血脉之中，成为我们民族最为宝贵的精神财富，激励着一代又一代中华儿女百折不挠、自强不息、矢志向前。当代大学生作为社会发展的主力军，更应该弘扬长征精神，继承与发扬长征精神中艰苦奋斗精神，坚定理想信念，将之投入到学习工作中，为社会发展提供原动力。
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【特别关注】
纪念红军长征胜利80周年大会在京隆重举行
10月21日，纪念红军长征胜利80周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

习近平指出，长征这一人类历史上的伟大壮举，留给我们最宝贵的精神财富，就是中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。人无精神则不立，国无精神则不强。精神是一个民族赖以长久生存的灵魂，唯有精神上达到一定的高度，这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。伟大长征精神，作为中国共产党人红色基因和精神族谱的重要组成部分，已经深深融入中华民族的血脉和灵魂，成为社会主义核心价值观的丰富滋养，成为鼓舞和激励中国人民不断攻坚克难、从胜利走向胜利的强大精神动力。
习近平强调，长征胜利80年来，我们党团结带领全国各族人民，不断推进革命、建设、改革伟大事业，进行了一次又一次波澜壮阔的伟大长征，夺取了一个又一个举世瞩目的伟大胜利。我们这一代人，继承了前人的事业，进行着今天的奋斗，更要开辟明天的道路。蓝图已绘就，奋进正当时。前进道路上，我们要大力弘扬伟大长征精神，激励和鼓舞全党全军全国各族人民特别是青年一代发愤图强、奋发有为，继续把革命前辈开创的伟大事业推向前进，在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦新的长征路上续写新的篇章、创造新的辉煌。

【学校动态】
教育部全国高校大学生心理健康教育工作调研检查组莅临我校检查指导工作
2016年10月13日，由山东省委高校工委副书记黄琦、四川大学校长助理、学生工作部部长郭勇、清华大学心理咨询中心主任李焰、教育部思政司王磊组成的全国高校大学生心理健康教育专项调研检查组莅临我校检查指导工作。河南省教育厅思政处处长李培俊、副处长徐军保，校领导张丙辰、张战营、周吉国、张新海、高闰青、靳贤胜及党委委员、校长助理、相关职能部门负责人、各学院党总支书记、二级心理辅导站站长、心理专干参加了调研检查工作汇报会。汇报会由省教育厅思政处处长李培俊主持。

汇报会上，校党委书记张丙辰首先致欢迎词，对调研检查组的领导、专家表示热烈的欢迎，对省教育厅长期以来的关心、支持表示衷心感谢，并简要介绍了学校的基本情况、办学特色及大学生心理健康教育工作取得的成绩。随后，校长张战营代表学校作了心理健康教育工作汇报。他从创建三项机制、搭建三个平台、构建三个体系、建好三支队伍等四个方面向调研检查组汇报了我校大学生心理健康教育工作情况。
会议结束后，调研组仔细查阅了我校心理健康教育工作的相关档案资料，实地走访了大学生心理健康教育中心、二级学院心理辅导站、大学生素质拓展基地等场所。并对我校大学生心理健康教育工作给予了充分肯定。
省教育厅督导检查组莅临我校检查新生入学资格复查及学籍学历管理工作
10月26日，河南省教育厅新生入学资格复查督导检查组专家陈向炜、杨江涛、吴岚、董华丽一行4人莅临我校检查新生入学资格复查及学籍学历管理工作。学校在行政楼三楼会议室向省教育厅督导检查组进行了专题汇报，纪委监察室、教务处、学生处、招生就业办公室、后勤管理处相关负责人以及各学院书记或副书记参加会议。
汇报会上，张校长首先致欢迎词，对督导检查组的领导、专家表示热烈的欢迎，对省教育厅长期以来的关心、支持表示衷心感谢，并简要介绍了学校的基本情况、办学特色等。副校长靳贤胜对我校2016级新生入学资格复查及学籍学历管理工作情况作了专题汇报。
随后，检查组分别进行了学生座谈，考核学生处学籍管理科工作人员管理平台操作情况和学籍学历日常业务管理情况，抽取3个学院（外国语学院、数学学院、管理学院）实地查阅新生资格复查记录和新生班级名册，并到学生宿舍楼查看了新生高考照片张贴情况。

检查组组长、商丘师范学院副院长陈向炜对我校新生入学资格复查及学籍学历管理工作给予了充分肯定，认为我校新生入学资格复查和学籍学历管理工作思想重视、认识到位，机制健全、成效明显，并结合省内高校的先进经验对我校新生入学资格复查及学籍学历日常管理工作提出了宝贵意见和建议。

【平安师专建设】

· 打底上色

我校学工部安排部署新学期学生政治理论学习活动
近日，为进一步加强和改进我校大学生思想政治教育，提高大学生的政治素养和理论水平，学工部按照校党委的统一部署和《焦作师范高等专科学校学生政治理论学习管理办法》（校学字〔2012〕1号）要求，结合我校学生实际，对本学期学生政治理论学习作出具体安排。要求各学院以班级组织学习、讨论为主，利用重大历史事件、节日、纪念日的宣传纪念活动以及学生业余时间自学等形式为辅，促进大学生政治理论学习与实践，逐步形成在学习中实践、在实践中学习的主动局面。
· 心灵驿站
我校召开2016级新生心理测试工作部署会

10月18日，我校2016级新生心理测试工作部署会在行政楼三楼大会议室召开，校长张战营、副校长靳贤胜出席了会议，学工部、大学生心理健康教育与咨询中心以及各学院二级心理辅导站相关人员参加了会议。会上，张战营校长做了重要讲话。张校长首先充分肯定了我校大学生心理健康教育工作取得的成绩，尤其是充分肯定了各学院二级心理辅导站做出的努力。对此次2016级新生心理测试工作，张校长提出了三点要求：一是新生心理普测工作极其重要，各学院要高度重视；二是由于我校采用的是教育部“中国大学生心理健康测评系统”，各学院一定要把握好时间节点，保证工作不出纰漏；三是心理健康教育与咨询中心和二级辅导站要做好文字、视频材料的归档工作。
心理咨询中心召开2016年度心理健康教育活动月工作会议
10月27日，心理咨询中心在实验楼413召开心理健康教育活动月工作会议。校心理咨询中心、各学院心理专干参加会议。会上，对我校2016年度心理健康教育活动月的相关活动进行了安排部署。2016年我校心理健康教育活动月的主题是“不忘初心，成就自我”，活动分为校、院两个层面，通过现场心理健康知识宣传、现场心理咨询、心理素质拓展活动、应用心理学术论坛、心理委员系列培训、校园微电影比赛、心理测评、学院品牌活动等形式，由大学生心理健康联合会协助开展。
· 学院风采
文学院开展“防火、防盗、防诈骗、防邪教”安全主题活动

近日，文学院积极开展“防火、防盗、防诈骗、防邪教”安全主题活动。针对盗窃、诈骗、传销等多种犯罪手段相关事例的分析，提示大家应切实加强自我保护及安全防范意识，确立正确的宗教信仰、抵制邪教。通过老师的讲解和学生们的互相讨论，增强了学生的自我保护及安全防范意识，提升了同学们自觉抵制社会不良风气的能力。
各学院积极开展“纪念红军长征胜利80周年”主题教育活动

为学习革命先辈不屈不挠的长征精神，近日，音乐、美术、数学、计算机、政教等学院积极组织学生，开展了以“英雄史诗，不朽丰碑”为主题的纪念红军长征胜利80周年教育活动。活动通过观看长征影片、同学们分享学习《长征回忆录》等形式，让同学们一起共忆长征岁月，缅怀革命英烈。此次活动通过重新认识长征路线，全面回顾党的光辉历程，引导广大学生重温长征精神，树立实现中国梦的崇高理想，做新时期的红色基因传承人。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，有1名学生有参与家庭聚会的情况，学院已密切关注；有2名学生存在心理隐患，学院已及时关注，进行疏导；未发现有擅自校外住宿的情况。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分1人，记过处分1人，留校察看一年处分1人。
报：校领导
发：校内各学院                         2016年10月31日印发
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