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编者按： 2017年9月16日，位于海淀区的北京大学医学部综合游泳馆工程1塔吊驾驶室发生火灾，建筑面积220000平方米，过火面积2平方米。11月18日，北京大兴区西红门镇发生重大火灾事故，给人民生命财产造成严重损失，形成恶劣影响。近年来，因人为等因素造成火灾占总数80%以上，在大学校园里，火灾也是威胁同学们生命安全的重要因素。
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【特别关注】
全国学生资助管理中心发布第9号预警：保护学生个人信息和隐私，资助工作者要“拧紧这根弦”
近日，有媒体报道个别省份和高校在公示受助学生信息时，含身份证号码、银行卡号等个人信息，这种做法是错误的。为保证国家学生资助政策落实落细，防止资助过程中泄露学生个人信息和隐私，全国学生资助管理中心向全体学生资助工作者发出预警：保护学生个人信息和隐私，资助工作者要“拧紧这根弦”。

严禁公示“个人敏感信息”，严格遵循国家有关个人信息保护的相关法规制度，尊重保护“学生个人隐私”。在评定学生家庭经济状况时，不能让学生当众诉苦、互相比困；在公示学生受助情况时，不能涉及学生个人及家庭隐私；全体学生资助工作者务必要拧紧“保护学生个人信息和隐私”这根弦，让资助工作更合规、更有爱、更有温度。
【学校动态】
我校召开“两学一做”学习教育常态化制度化暨领导干部深入基层工作推进会
11月2日，我校在行政楼大会议室召开“两学一做”学习教育常态化制度化暨领导干部深入基层工作推进会。学校领导、党委委员、校长助理、学院书记、院长、各部门负责人参加会议。会上，党委书记刘新顺做了重要讲话。
刘书记指出，推进“两学一做”学习教育常态化制度化,是以习近平同志为核心的党中央加强党的思想政治建设的一项重大决策,是推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手。要以党的十九大胜利召开为动力，认真谋划、布置、落实下步工作，进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化，使 “扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动向纵深延伸，使我校各个基层党组织能够发挥战斗堡垒作用，各位党员能够发挥先锋模范作用，通过作风、教风、学风的转变，努力在全体师生中形成扬正气、真抓实干，敢担当、争创一流，树形象、再创辉煌的工作氛围，推动学校各项工作迈上新台阶。

刘书记强调，各基层党组织、各部门要从深从远，认真学习贯彻落实党的十九大精神。 全校各级党组织要把学习贯彻党的十九大报告精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，切实把思想和行动统一到报告精神上来。党组织书记和负责人、党员领导干部要带头学、示范学，先学一步、学深一层。各基层党支部要充分发挥支部学习的基础性作用，将学习党的十九大报告作为“两学一做”学习教育常态化制度化的一项重要内容。 要立足学校工作实际，认真对照各项责任目标任务，将学习党的十九大报告与落实学校党委会议精神、完成学校重点工作任务紧密结合起来，切实把力量凝聚到实现党的十九大确定的各项决策部署和我校改革发展各项任务上来。 

刘书记要求，各级领导干部要从小从细，深入基层密切联系群众。学校各级领导干部带着感情、带着问题、带着责任深入实际、深入基层、深入师生，充分听取学院和广大师生员工的意见和建议，认真了解师生所思所盼所想，解决师生反映强烈的问题，切实改进领导干部作风和党政部门工作作风，切实解决一批影响学校教育教学发展和学科建设的困难问题，为师生办实事、办好事、解难事，切实提高领导干部服务师生、推进学科建设的能力。同时要求各基层党组织要从严从实，扎实开展基层组织生活，要强化“党的一切工作到支部”的导向，实现主体责任清单化、支部建设规范化、组织生活制度化、党员管理精细化，更好地发挥基层支部的战斗堡垒作用。

我校顺利完成2017年度国家助学贷款发放工作 

国家助学贷款是国家资助家庭经济困难学生顺利完成学业的一项惠民政策。根据河南省教育厅、国家开发银行河南省分行工作安排，在学校各学院及相关部门的大力配合下，我校顺利完成2017年度高校国家助学贷款申请、办理、发放工作。今年，我校有1381名家庭经济困难学生申请校园地国家助学贷款，1862名家庭经济困难学生申请生源地国家助学贷款，贷款总金额达1414.78万元。
我校成功举行“师专是我家 洁美靠大家”主题活动
11月20日，我校“师专是我家 洁美靠大家”喜迎新时代主题演讲活动，在大学生活动中心成功举行，校党委书记刘新顺、各学院党政负责人、等以及全校700余名学生代表观看了比赛。本次演讲比赛正值我校深入开展“扬正气、敢担当、树形象”主题教育活动之际，作为主题教育活动的一项重要内容，活动备受各方关注，从学院组织选拔、个人报名自荐的初赛，再到教师专业评审、全校范围进行的复赛，每一场比赛选手们都认真准备、全力以赴。选手们的演讲紧紧围绕“师专是我家，洁美靠大家”这一主题，从不同的角度、不同的层面诠释这一主题，通过人人讨论参与，大力倡导全体学生勤奋学习、文明修身、爱校如家，积极引导学生自觉规范个人行为，合力共建美丽师专。
我校举办“共建共享、健康安全”健康公益讲座

11月27日由校工会主办，后勤管理处承办的“共建共享、健康安全”河南行健康公益讲座，在行办楼一楼多功能厅举行，各学院教职工代表150余人参加讲座。讲座由中国安全健康教育网特聘专家主讲。 通过本次活动的开展，使大家更好地了解了健康知识，增加了健康保健技能。大家纷纷表示，在今后工作、生活中要加强体育锻炼，自觉养成良好的生活习惯，从而以强健的体魄、健康的心理，愉快地工作、幸福地生活。
心灵驿站
我校2017级新生心理约谈工作圆满结束

为做好新生心理健康教育工作，及时了解新生的心理健康状况，2017年10月30日到2017年11月17日，我校2017级新生心理约谈工作圆满结束，历时近一个月时间。以此同时，对在新生测试中筛选出来的心理健康状况的近百名学生逐一进行了约谈，效果明显。
学院风采
各学院积极开展“理性平和·健康心态”心理健康教育活动

近日，各学院心理辅助以“理性平和·健康心态”为主题开展了一系列丰富多彩的大学生健康教育活动。通过观看心理健康影视以及心理书籍阅读等多种形式，为大学生搭建起了优化心理素质、提高心理承受能力的平台，促进了大学生的全面健康发展。

各学院积极举行消防安全主题教育活动
为了提高同学们的消防安全意识，普及消防安全知识，营造安全稳定的学习生活环境，根据学校2017年消防安全月活动安排，各学院通过召开主题班会、观看宣传展板等形式，积极开展消防安全教育主题活动。此次主题教育活动不但使同学们掌握了防火安全知识，还增强了学生的消防安全防范意识，为进一步提高学校消防安全工作，共建和谐校园打下了坚实的基础。
计信学院开展“崇尚科学反对邪教”宣传知识活动
11月14日--18日，计信学院组织师生参观了“崇尚科学·反对邪教”宣传展览。通过一幅幅主题鲜明、内容生动的图片和文字，直观生动地向师生介绍了“什么是邪教”、“邪教对社会的危害”、“邪教的骗人手段主要有哪些”等相关内容，使大家对邪教的本质和危害有了更加深入的认识，提高了广大师生崇尚科学、抵制邪教的意识与能力。
各学院组织开展“防止电信诈骗”主题教育活动
为了让同学们进一步了解、掌握防范电信诈骗的方法和手段，认识电信诈骗的形式，11月16日-20日各学院组织召开了防电信诈骗主题教育活动，通过校园身边的诈骗案例，对同学们进行了深刻的警示教育，增强了同学们的防范意识。通过此次活动，让同学们进一步了解了电信诈骗的方法和手段，提高了同学们的防范意识，达到了较好的宣传效果。
外国语学院举行高校助学贷款知识政策讲座
为大力宣传国家高校助学贷款政策，让17级新生深入了解高校助学贷款政策的具体内容，加强家庭经济困难学生的诚信、感恩和励志教育力度，外国语学院于2017年9月29日，举行以“高校助学贷款政策”为主题的讲座，通过此次讲座对学生进行了诚信教育，使学生了解到国家助学贷款是家庭经济困难学生凭借自己信用申请的贷款，并在贷款学生中进行征信知识的普及。通过此次讲座使同学们更加了解了国家助学贷款的相关政策以及办理程序。
各学院组织开展《学习习近平总书记给南开大学新入伍大学生重要回信精神的通知》主题活动
11月8日-10日，各学院积极组织学生学习《习近平书记给南开大学新入伍学生重要回信精神》，通过诵读回信内容的方式，不仅使学生深刻感受到以习近平同志为核心的党中央对教育工作的高度重视和对青年成长成才的亲切关怀，也全面提升了学生的国防意识，树立了学生为国防事业做贡献的决心。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，未发现情况。依据教育部及学校相关文件规定给予学生留校察看处分2人。
报：校领导
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