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编者按：禁毒是一场必须赢的战争。截至2014年底，全国累计发现、登记吸毒人员295.5万名，实际吸毒人数超过1400万，每年因吸毒造成的直接经济损失高达5000亿元……“6·26”国际禁毒日来临之际，国家禁毒委员会发布了《2014年中国毒品形势报告》，其中披露的一串串数字，触目惊心。禁毒工作面临的形势之严峻，催人警醒。
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【特别关注】

人民日报时评：给青少年一个没有毒品的未来
6月26日国际禁毒日，每年的国际禁毒日都有一个主题，而今年的主题是“无毒青春，健康生活”。提起毒品，大家都知道它的危害，远离毒品，珍爱生命是我们一直要牢记在心的一句话。人民日报发表社论:给青少年一个没有毒品的未来。
社论提到“明星吸毒被抓”的现象。从保护青少年的角度来看，明星吸毒是不可忽视的影响因素。涉毒明星多是社会公众人物、青少年的偶像，其身份标签常会导致社会心理上的放大效应，危害往往超出常规范围而指向青少年人群。与此同时，一些此前不曾遭遇的新风险也正向今天的青少年袭来。据专家介绍，近20年来，在一些以青少年为主的娱乐场所开始泛滥起一种“俱乐部毒品”——合成毒品。这种精神药品直接作用于人的中枢神经系统，因此更易成瘾，也比传统毒品危害更加严重。事实上，青少年已经成为合成毒品泛滥的最大受害者。然而，帮助青少年远离毒品，并不意味着要把吸毒者与其他社会人群完全隔离开来。堕入毒品深渊的青少年也是受害者，帮助他们戒断毒瘾、回归社会，是禁毒的题中应有之义。
“禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉”。是一场没有终点的战斗，厉行禁毒是事关民族未来的一道必答题，在这场战争中我们只能赢，不能输。
【学校动态】

我校对2016届毕业生教育管理工作进行全面部署
近日，为切实做好毕业生工作，确保毕业生圆满完成学业，安全、文明、愉快、有序离校，我校就2016届毕业生离校教育管理工作进行全面部署。张战营校长要求，一要加强教育，提高素质，促进毕业生全面成才；二要加强日常管理，确保校园秩序正常稳定；三要坚持以人为本，切实做好毕业生各项服务工作。做到注重教育与服务相结合，强调维护学生正当利益与规范管理相结合，确保毕业生顺利、满意离校。
我校举行2016届毕业生毕业典礼暨本科毕业生学位授予仪式
6月23日，我校在大学生活动中心礼堂隆重举行2016届毕业生毕业典礼暨本科毕业生学位授予仪式。校领导张丙辰、张战营、周吉国、张新海、高闰青出席典礼。校党委委员、校长助理以及各职能部门负责人、各学院党政负责人、学工办主任、辅导员、班主任和毕业生代表近1000人参加了典礼。
校长张战营在典礼上致辞。他首先代表学校党政领导班子和全体师生员工向顺利毕业的4412名本、专科毕业生表示热烈的祝贺。他强调，几年来，广大同学与学校相濡以沫、同舟共进，一起成长，共同进步，学校改革发展中取得的累累硕果离不开同学们的辛劳、热血和汗水。他对即将踏上新的人生征程的毕业生们提出了几点希望，他希望毕业们能够怀揣梦想，砥砺前行；希望毕业生们能够生活至简，快乐生活；希望毕业生们能够心存感恩，回馈社会。同时，他还希望毕业生们常回母校看看，继续关注母校、支持母校、为母校的朋友圈点赞。
毕业典礼结束后，进行了本科毕业生学位授予仪式。校领导为获得学位的毕业生颁发学位证书、扶正流苏并合影留念。

【平安师专建设】

· 打底上色

无毒青春，健康生活
为纪念“6.26”国际禁毒日，进一步加大全校禁毒宣传教育力度，增强广大学生的拒毒防毒意识、提高拒毒防毒能力。我校积极落实《青少年毒品预防教育实施方案》（校保文[2016]2号），结合自身实际，统筹安排，认真组织，积极开展禁毒宣传教育活动。

· 心灵驿站
我校心理中心荣获市级荣誉
日前，我校心理健康教育与咨询中心受到焦作市妇女儿童联合会的表彰，被评为“焦作市儿童工作先进集体”。作为焦作市未成年人心理健康辅导中心所在地，我校心理健康教育与咨询中心在校党委的大力关心和支持下，于2010被评为河南省未成年人心理健康辅导中心示范点。中心本着更好地服务地方发展的原则，坚持落实儿童发展纲要，对未成年人开展了卓有成效的心理健康教育工作。

我校成功举办2016心理文化节系列活动
为进一步增强我校学生的心理健康意识，把大学生心理健康工作引向深入，近日，由党委学生工作部和大学生心理健康教育与咨询中心主办，政治与教育科学学院和大学生心理健康联合会承办的焦作师专2016年度心理文化节特别节目——心理健康专题晚会在我校大学生活动中心隆重举行，本次活动的主题是“放飞心灵·从心启航”充分展现了当代大学生的青春魅力和精神面貌。使同学们在丰富多彩的活动中体会健康心灵的重要性，取得良好教育效果。
· 学院风采
体育学院开展消防安全大排查
根据上级有关夏季消防安全工作的要求，体育学院结合本部门实际，于近日开展了消防隐患专项排查整治工作，切实加强安全教育，消除安全隐患，防范事故发生。此次安全隐患排查整治行动，体育学院高度重视，并制定以下方案：一是召开专题会议安排部署排查工作，分工具体，落实到人。二是组织全院开展安全隐患排查。在检查过程中对办公室、体操房、教室、学生宿舍进行了深入细致的检查。三是开展消防安全主题教育活动。活动以主题班会、宣讲、观看教育视频的形式开展。通过安全排查，有效地推动了体育学院安全管理工作的开展。对检查中发现的隐患和不足，及时整改，切实保持高度的安全责任感，杜绝各种安全隐患，时刻将安全工作放到第一位。

管理学院举行“火灾与消防安全”主题教育班会
6月6日，管理学院各班级相继开展了“火灾与消防安全”主题教育班会。主持人通过PPT用详细的火灾现场的图片、生动的案例，分别从多个方面条理清晰地进行了讲解，告诫大家安全是开展各项工作的前提和底线，要通过安全案例从中汲取经验教育，避免和杜绝安全事件发生。此次班会收得了良好的效果，不仅让同学们认识到了生命的可贵性、安全的重要性，更加强了学生的安全防火意识，掌握了防火自救技能。

政教学院开展安全排查工作
近日，为营造学生宿舍温馨、和谐安全的学习环境，政治与教育科学学院对学生宿舍进行了安全检查。学院领导老师告诫同学们要保护好自己的私人物品，经常检查开关和其他用电设备，消除细微的安全隐患。并督促学生认真打扫卫生，营造一个温馨整洁的住宿环境。
体育学院积极开展传染病防治教育活动
近日，体育学院组织全体学生开展了传染病防治宣传教育系列活动，通过宣传展板、主题班会、健康知识宣讲进宿舍等多种形式帮助同学们学习防疫知识，了解传染病的发病特点、潜在影响和严重危害。同学们纷纷表示，要改变不良卫生习惯，自觉养成健康的生活方式，积极锻炼身体，增强体质，提高自身免疫能力，快乐学习，健康生活。
外国语学院举行“安全教育”主题班会
6月7日，外国语学院举行“安全教育”主题班会，通过讲解安全知识和安全事例，及时的为同学们敲醒了安全的警钟。让同学们认识到自己在安全防范方面存在的不足，从而达到提高同学们安全防范能力的目的。
计算机学院开展“远离毒品、健康成长”禁毒教育主题活动
6月23日，计算机信息与工程学院开展了“远离毒品，健康成长”的禁毒教育主题活动。本次活动通过宣传展板、各班召开主题班会、观看禁毒影片、幻灯片等多种形式，向学生们介绍了毒品的分类、特征以及毒品的危害，让同学们要时刻注意远离毒品。此次主题活动向同学们普及了禁毒常识，增强了同学们的禁毒意识。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，有1名学生有参与家庭聚会的情况，学院已密切关注；有5名学生存在心理隐患，学院已及时关注，进行疏导；未发现有擅自校外住宿的情况。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分1人，严重警告处分3人，记过处分4人。
报：校领导
发：校内各学院                         2016年6月29日印发
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