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编者按：教育部《2016年工作要点》指出，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，切实维护学校安全稳定，对高校学生安全工作提出新要求。
我校高度重视学生安全工作，持续深化“平安师专”建设和“打底色”工程。要求各学院要高度重视学生安全管理，切实做好安全教育和宣传工作；坚持学生安全工作报告的月报告和零报告制度；建立健全安全隐患排查的常态化机制，做到及时发现问题，及时解决问题，将隐患消除在萌芽状态；切实做好实习学生的安全工作，将实习学生的安全管理纳入到学生日常管理的重点监控范围，保证学生安全工作不留死角。
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【特别关注】
教育部、省教育厅对2016年高校学生安全工作提出新要求
教育部《2016年工作要点》第6条和河南省教育厅《2016年工作要点》第5条分别提出“要切实维护学校安全稳定”，为高校学生安全工作提出新的要求。
《要点》着重指出：一是加强学生安全教育，开展安全教育教学能力展示活动；二是深化平安校园建设，继续开展“护校安园”行动，完善校园及周边治安防控体系；三是开展校园安全稳定隐患排查和依法整治、强化校园反恐防范工作；四是健全职业院校学生实习责任保险制度；五是做好重点节庆日和重大节点防控。六是加强正面教育引导，防范和抵御校园传教，开展校园反邪教工作。七是加强教育信息宣传工作，营造良好的教育舆论氛围。八是强化学校食品卫生安全管理，做好传染病防控工作。九是加强国家教育考试安全综合整治，防范发生重大舞弊事件。十是健全维护高校稳定的体制机制，落实片会、信息报送和分析研判制度，完善维护高校稳定工作预案。
《要点》全面地反映出新形势下学生安全面临的新问题，对学校学生安全工作提出新要求，为我校学生安全工作的整体部署和开展指明了方向。

【学校动态】
我校隆重召开2016年工作会议
2月28日，我校在大礼堂隆重召开2016年工作会议。校领导张丙辰、张战营、周吉国、张新海、贾长虹、高闰青、靳贤胜等出席了会议，校党委委员、校长助理以及全体教职员工参加了会议。会议由校党委书记张丙辰主持。
张战营校长首先简要回顾了学校2015年取得的成绩，深刻分析了学校当前面临的形势和问题。张校长强调，2016年是“十三五”规划的开局之年，也是学校提升办学实力的关键之年。全体教职员工要紧紧围绕提高教育质量这一战略为主题，以立德树人为根本任务，以促进公平为基本要求，以深化改革为根本动力，以改善民生为根本目的，以党的领导为政治保证，持续巩固“五个师专”建设成果，深入推进党建工作“五项基础工程”，抢抓机遇、提升内涵、凝练特色、转型发展，进一步提升办学层次和办学水平，为学校“十三五”时期各项事业的快速健康发展开好头，起好步。
张丙辰书记也向全体教职员工提出希望，要求大家深刻领会会议精神，准确把握重点要义，按照学校的统一部署，群策群力，克难攻坚，进一步增强使命感和责任感，提振精神，扎实工作，为学校快速发展、转型发展再立新功。
会上还宣读了学校各类表彰文件，为先进单位颁发了荣誉证书。并与部分单位签订了2016年目标管理责任书和校园综合治理目标管理责任书。
【平安师专建设】

新学期我校紧抓学生安全管理工作不放松
学生安全是一个“易碎品”。为了做好我校学生安全管理工作，尽量减少学生意外事件的发生，学校3月16日下发《通知》，要求各学院将安全排查常态化，紧抓学生安全管理工作不放松。
《通知》强调，一要高度重视学生安全工作，要将学生安全挂嘴边、记心上，要将学生安全落在实处、落实在细处。二要切实做好安全教育和宣传工作。通过主题班会、宣传栏、倡议书等形式教育学生提高安全防范意识，增强避险自救的基本技能，做到及时发现问题，及时解决问题，将隐患消除在萌芽状态。三要认真做好安全排查、整治工作。针对学生宿舍、校外住宿等重点区域定期开展排查工作，坚持学生安全工作报告的月报告和零报告制度，建立健全安全隐患排查的常态化机制，要坚持做到“四结合”：即全面排查与专项检查结合、定期与不定期检查结合、自查互查与抽查结合、明查与暗查结合。对检查、排查和督查中发现的安全隐患和突出问题，要建立风险台账，并做到“五落实”：即落实整改内容、落实整改标准、落实整改措施、落实时间进度、落实责任人。四要将实习学生的安全管理纳入到学生日常管理的重点监控范围，建立和完善实习学生安全教育与风险防范机制，严格执行学生自主实习审批制度，定期了解实习学生到岗、在岗情况，畅通与实习单位、家长的有效沟通渠道，及时掌握实习学生的情况。保证学生安全工作不留死角，确保学生安全工作落实到位，有效维护学校良好的教学和生活秩序。
持续深化平安师专建设，认真做好新学期报到工作
学校高度重视新学期学生报到工作。放假前，学生处通过学生工作例会对新学期报到注册等有关工作做了安排。各学院积极行动、认真落实，在临近开学时，通过学生工作通讯网络，提示全体学生按时返校报到，并认真做好学生新学期报到注册各项准备工作。报到当天，学生处密切关注学生返校报到情况，及时掌握有关数据信息，全校96.22%的学生按时返校报到；对未按时返校的学生，要求各学院及时掌握其未能按时返校的准确原因和返校行程动态，与学生及家长第一时间取得联系，为持续深化“平安师专”建设打下坚实的基础。
· 打底上色
我校举办反邪教专题讲座

为了进一步做好反邪教教育宣传工作，提高我校师生的反邪教意识，3月11日，学校在学术报告厅举办了反邪教教育活动专题讲座，焦作市委防范处理邪教办林露应邀担任主讲。市委政法委有关领导、副校长靳贤胜、学工部部长高成庄出席讲座。各学院书记、副书记、学工办主任、全体专兼职辅导员与学生代表近400人聆听了讲座。通过反邪教学习，使学生不断提升思想认识，从思想上筑牢防线，树立正确的世界观和科学理念，自觉防范和抵御邪教侵蚀，坚决将邪教拒于校门之外，积极构建和谐校园。
· 心灵驿站
心理健康教育与咨询中心召开新学期教学工作会议
3月8日，大学生心理健康教育与咨询中心新学期工作会议在实验楼409召开。心理健康教育与咨询中心工作人员与各学院辅导站心理专干老师参加了此次教学工作会议。会议主要围绕新学期各类心理素质拓展课程的设置与实施展开，落实国家教育部对高等院校大学生心理健康教育课程安排的要求，为我校心理健康教育工作的有力开展奠定了基础。同时，与会老师纷纷就心理素质拓展课程的开设交流了经验，为下一步我校心理健康教育与咨询的工作安排和部署提供了宝贵的建议。
· 学院风采
音乐、计算机学院积极开展安全教育活动
近日，为增强广大学生的安全防范意识，构建安全稳定的校园环境，避免各种意外伤害事件的发生。音乐学院、计算机学院组织学生积极开展以“普及安全教育，增强防范意识”为主题班会活动。通过案例宣讲、讨论交流等方式，来唤起同学们深入了解身边存在的隐患，提高了安全意识，自觉预防和化解危险，在确保人身和财产安全起到了积极作用。

政教学院积极开展“预防春季传染病”主题教育活动
为了保障学生们的身体健康，并及时有效地宣传和预防春季传染病的相关知识，3月7日,政治与教育科学学院积极开展预防春季传染病主题教育活动。通过学习宣传手册、组织观看教育科普片等形式，希望借此来提醒同学们春季是传染病多发的季节，并提醒同学们在注意个人卫生的同时，也要时刻防范传染病的发生。
文学院开展“净化校园，远离传销”主题班会活动
为响应学校号召，提高大学生抵制传销、远离传销的意识。3月29日，文学院积极开展“净化校园，远离传销”主题班会活动，紧紧围绕发生在生活中的非法传销案例展开讨论，使同学们加强了对传销危害的认识，远离传销，珍惜大学美好生活，树立正确的人生观和价值观。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、心理障碍等情况进行严格排查，发现有6名学生未办理审批手续擅自在校外住宿，学院已批评教育，督促学生尽快返校；有3名学生存在心理隐患，学院已及时关注，进行疏导。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分5人。
报：校领导
发：校内各学院                         2016年3月31日印发
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