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编者按：古人云，“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善。”大学之为大，就是在授业解惑中引人以大道，启人以大智，使人努力成为栋梁之才。对于今天的高校来说，培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人，始终是一个根本问题。习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上发表重要讲话，突出强调了必须坚持正确的办学方向。深入领会贯彻习近平总书记重要讲话精神，最根本的是要把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人。
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【特别关注】
习近平出席全国高校思想政治工作会议并作出重要指示
12月7日至8日，全国高校思想政治工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。
习近平指出，做好高校思想政治工作，要因事而化、因时而进、因势而新。要遵循思想政治工作规律，遵循教书育人规律，遵循学生成长规律，不断提高工作能力和水平。要用好课堂教学这个主渠道，思想政治理论课要坚持在改进中加强，提升思想政治教育亲和力和针对性，满足学生成长发展需求和期待，其他各门课都要守好一段渠、种好责任田，使各类课程与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。
习近平强调，思想政治工作从根本上说是做人的工作，必须围绕学生、关照学生、服务学生，不断提高学生思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养，让学生成为德才兼备、全面发展的人才。

习近平指出，长期以来，高校思想政治工作队伍兢兢业业、甘于奉献、奋发有为，为高等教育事业发展作出了重要贡献。要拓展选拔视野，抓好教育培训，强化实践锻炼，健全激励机制，整体推进高校党政干部和共青团干部、思想政治理论课教师和哲学社会科学课教师、辅导员班主任和心理咨询教师等队伍建设，保证这支队伍后继有人、源源不断。

加强高校思想政治工作 河南省全面落实立德树人根本任务
近日，河南日报发表社论：当前，我省高校思想政治工作总体态势向上向好，师生思想政治状况主流积极、健康、向上，但是高校思想政治工作面临的形势日趋复杂，多元化、多样化的社会思潮对高校思想政治工作带来了挑战。
为全面落实立德树人根本任务，我省着重从以下几个方面加强高校思想政治工作：一抓阵地建设，切实做好高校意识形态工作。强化课堂教学管理。推动建立高校党委、纪委领导听课监督制度。建立了同省委政法委等六部门的联席会议制度，坚持高校片会制度，加强抵御和防范宗教、邪教向校园渗透工作。二抓活动形式，确保工作方式多。我省组织开展思想政治工作奖评审，2008以来已经评审确定了近千项思想政治工作优秀品牌，每年组织开展了“全省高校大学生心理健康教育宣传周”活动，目前已经连续开展了10年。三抓教学科研，增强教育的针对性和实效性。我省重视高校教学科研工作在思想政治工作中的作用，遴选确定一批思想政治理论课教学能手，并开展巡回教学展示活动。开展思想政治理论课教师奖励基金评审工作，目前已经开展了12届，表彰奖励600余人次。四抓队伍建设，提升队伍整体素质。2004年以来，已举办22期全省高校形势与政策教育教学骨干教师培训班和36期思想政治理论课教师培训班。加强辅导员队伍建设。2004年以来，依托郑州大学、河南大学辅导员培训基地举办了45期培训班，培训辅导员骨干6100人次。
【学校动态】
我校思政工作再获“河南省高等学校思想政治工作优秀品牌”
近日，由河南省委高校工委、河南省教育厅举办的2016年度河南省高等学校思想政治工作优秀品牌评选结果揭晓，我校申报的《思政教育三平台》被授予“河南省高等学校思想政治工作优秀品牌”荣誉称号。
近年来，我校积极探索新时期高校思想政治工作的有效途径和载体，密切联系学校特色和办学实际，逐步形成了具有特色的思想政治工作优秀品牌。2015年，《在奉献中成长 在实践中成才》荣获教育部第八届高校校园文化建设优秀成果奖。《三级联动 三全育人》和《“知·情·意·行”思想引领》荣获2012年“河南省高等学校思想政治工作优秀品牌”，《新生入学教育特色化建设》和《山阳讲堂》荣获2014年“河南省高等学校思想政治工作优秀品牌”。在2012年河南省优秀校园文化成果评选中，我校“大学生成长成才”示范基地荣获三等奖；《搭建平台 提升素质，破茧成蝶 实现梦想》被评为2013年河南省高校校园文化建设优秀成果。2014年，我校选送的《“16（一路）微笑”校园微博平台》入选全省高校辅导员工作精品项目。

思想政治工作总在进行时，我们将进一步创新思想政治工作的理念和方法，努力使我校思想政治工作做到因事而化、因时而进、因势而新，不断提升思想政治教育亲和力和针对性，不断总结、凝练和提升工作经验，争创新的品牌。
我校第四届辅导员职业能力大赛圆满落幕
12月16日，我校第四届辅导员职业能力大赛决赛暨颁奖仪式在学术报告厅举行。校长张战营、副校长靳贤胜出席比赛。来自七个学院的书记（副书记）担任了评委。学工部领导、各学院党总支书记、副书记、学工办主任、全体专兼职辅导员和学生代表一起观摩了比赛。比赛共评出一等奖1项，二等奖2项，三等奖4项，优秀奖8项。辅导员职业能力大赛既是对全校辅导员专业素质的一次全面检阅，也是加强辅导员队伍建设的重要举措，必将进一步激励辅导员队伍继续朝着专业化、职业化方向发展，不断提升我校大学生思想政治教育科学化水平。
我校开展期末安全专项检查活动
根据河南省教育厅通知，从2016年12月5日起至2017年3月底，在全省教育系统开展安全检查暨隐患排查治理的工作要求，切实把校园各项安全措施落到实处。12月13日，校领导及相关部门负责人，对我校三个校区的公寓、消防、建筑设施安全及校园环境等情况进行了全面检查指导。要求各部门负责人要对所管辖区域的安全隐患做到心中有数，明确职责，做到防患于未然；对存在安全隐患的地方，要采取多种形式的防范措施，限期整改，并做好安全隐患排查记录，打一场岁末年初学校安全工作攻坚战，确保校园安全稳定。
【平安师专建设】
· 打底上色

长征精神激励全校师生爱国情怀
12月8日晚，焦作师专纪念红军长征胜利80周年《长征组歌》合唱音乐会在我校大学生活动中心礼堂激情上演。中共焦作市委常委、宣传部长贾书君，市委宣传部副部长、焦作广播电视台台长郑长太，市委宣传部副部长张少波，市文联主席庞洪以及学校领导张丙辰、张战营、张新海、靳贤胜等与全校400余名师生一同出席了活动。此次活动，以鲜活生动的形式对广大师生进行爱国主义、民族精神的学习教育，既是“两学一做”学习教育活动的有效延伸，又是凝聚全校师生人心士气的积极举措，起到引领鼓舞和催人奋进的作用。
· 心灵驿站
我校2016年度心理运动会圆满举行
为进一步提升我校学工人员的身心素质，激发潜能，在党委学工部和大学生心理健康教育与咨询中心的统筹安排下，12月7号，我校2016年度心理运动会全面启动，各学院书记（副书记）、心理辅导站站长、学工办主任、专兼职辅导员等50余人参加了活动。整个运动会的过程中有成功，有失败，有欢笑，也有泪水，所有这些给体验者带来的影响和思考是深远和延伸的，本次年度心理运动会在大家的积极参与中圆满结束。
· 学院风采
数学学院积极开展安全教育主题活动

为了提高同学们的安全防范意识，构建安全和谐的校园环境。 12月5日，数学学院举办“冬季宿舍用电安全及防止网络诈骗”主题教育活动。针对宿舍用电中的各种安全隐患和电信、网络诈骗花样繁多的骗局，同学们现身说法，通过自己上当受骗的亲身经历，提醒大家网络诈骗的危害性。同学们纷纷表示，作为一名大学生，一定要珍惜生命，做一个对自己、对他人、对社会负责任的人，自觉遵守学校的规章制度，远离违章用电，营造一个安全、温馨的生活、学习环境！通过本次活动，使同学们进一步树立了“时时讲安全，处处讲安全”的思想意识，增强了用电安全及网络安全的防范能力。
各学院积极开展文明宿舍建设活动

近日，为了进一步加强宿舍文化建设，我校各学院积极开展文明宿舍建设活动。同学们积极响应，宿舍成员出谋划策，各显其能，设计构思、创作图画、制作小工艺品，精心装扮自己的“家”，展现了各具特色的宿舍风格与文化。通过此次活动，使同学们养成良好的文明行为习惯，树立责任意识、安全意识、团结意识，积极营造和谐温馨的校园生活环境。 
各学院积极开展纪念“一二九”爱国主义教育运动
近日，为了纪念“一二·九”爱国运动，加强对学生的爱国主义教育，我校各学院分别开展了“纪念一二·九运动”主题活动。活动通过学生演讲、观看红色影片和志愿者服务等形式展开。通过此次活动，使同学们进一步铭记历史，激发了同学们的爱国热情，营造出了良好的校园氛围。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，有1名学生有参与家庭聚会的情况，学院已密切关注；有2名学生存在心理隐患，学院已及时关注，进行疏导；未发现有擅自校外住宿的情况。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分1人，严重警告1人，记过处分1人，留校察看一年处分1人。
报：校领导
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PAGE  
— 5 —

