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编者按：高考，永远是受到全社会关注的热点话题，教育公平也越来越多的被提及，教育公平既是社会公平的重要方面，又是促进社会公平的重要力量。高考是国家教育考试，是政府行为，体现国家意志。高考的安全性和科学性是保障教育公平的基本底线，这根高压线谁也不能碰。对所有考生而言，如果没有安全保障，就没有公平；如果不讲科学性，也就谈不上公平。
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四、学生安全工作报告

【特别关注】
教育部全面部署高考安全工作
5月11日，教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位联合召开电视电话会议，全面部署2016年全国普通高校招生考试安全工作。
会议指出，考试安全是高考的红线、底线、生命线，各地教育部门要严防考试作弊。结合《刑法修正案（九）》涉考条款的宣传，开展“诚信高考”教育活动。对标准化考点进行彻底检查，加强考场入口检查和监考工作，严防携带高科技作弊工具和替考。加强对突发事件的应急防范。要在交通出行、卫生防疫、防暑降温等方面进一步加强综合保障，为残疾考生参加高考提供平等机会和合理便利。重视和关心监考教师的工作和待遇。加强对社会公众的信息服务，防止招生诈骗等有害信息传播。落实各级责任，进一步加强督查和问责。

会议还对做好高考招生录取工作进行了部署，要求扎实推进考试招生制度改革，严格执行招生政策，切实加强信息公开，开展专项治理和执法监察，确保招生录取公平公正。
会议强调，各地、各有关部门、各高校要坚决维护招生考试公平公正。严厉打击替考等舞弊行为，坚决查处“高考移民”等考生资格造假行为，切实加强对自主招生、特殊类型招生违规违纪行为的专项整治工作。加大违规违纪和违法问题的查处力度，发现一起，查处一起，通报曝光一起，形成有力震慑。

【学校动态】
我校进行防灾减灾应急疏散演练活动
近日，为了提高广大师生员工的应急逃生能力，提升学校及各部门应急处置能力，使得在发生地震、火灾等突发意外情况时，学校各部门及师生员工能够及时反应，有效应对，安全、有序、迅速地进行疏散，最大限度地减少人员伤亡，在全国第八个防灾减灾日之际，我校举行了防灾减灾应急疏散演练。校领导张丙辰、张战营、周吉国、张新海、贾长虹，校党委委员刘际平，校长助理杨寰祖、林五星、张为民等参加了应急疏散演练，并在应急疏散演练指挥部听取了各学院的演练情况汇报。通过演练，检验了学校应急处置机制的运行效果，培养了全体师生的安全防范意识和应急逃生自救能力，提高了学校及各部门的应急处置能力和安全管理水平。
我校开展青少年毒品预防教育活动
近日，根据省禁毒办《关于贯彻全国青少年毒品预防教育规划（2016-2018）的意见》（豫禁毒办传[2016]25号）文件精神，为了有效加强学校毒品预防工作，增强广大学生的禁毒意识及自觉抵制毒品侵袭的能力，我校认真开展毒品教育“五个一”专题教育活动。即：参观一次禁毒展览、观看一部禁毒电影、上一堂禁毒教育课、开展一次禁毒征文比赛、开展一次禁毒主题班会。广泛宣传毒品的危害性，着力引导学生形成良好的道德品质和行为习惯，促进在校大学生健康成长。

【平安师专建设】

· 打底上色

践行社会主义核心价值观，争做向上向善好青年
日前，各学院积极开展“践行社会主义核心价值观，争做向上向善好青年”主题教育活动，进一步深化了当代大学生对社会主义核心价值观的认识，促进了学生们思想道德素质的提升，对创建文明、和谐的校园文化氛围起到了推动作用。
· 心灵驿站
我校“中国大学生心理健康网络测评”工作圆满结束
在校领导的大力支持下，由党委学工部（学生处）、大学生心理健康教育与咨询中心的统一安排，我校11个学院心理辅导站认真工作，积极配合。经过信息核实、组织、培训和正式试测等阶段，我校2015级学生“中国大学生心理健康网络测评”工作圆满结束。此次测试中，全校2015级4289名学生全部完成测试，认真而圆满完成了教育部的任务。
我校户外心理素质拓展课程全面展开
为了进一步提升我校师生的心理素质。2015年暑期，在校领导的关怀和统一部署下，学校购置安装了巨人梯、高空断桥、大型攀岩、模拟电网、信任背摔和毕业墙等系列户外素质拓展器材。从2015年11月份开始，各学院户外心理素质拓展训练正式启动，并积累了实践经验。从2016年春学段开始，作为大学生心理健康教育课程的实践课程，我校心理素质拓展课程全面展开。由于此课程的特殊性，为保证参与人员的安全，每次上课至少有一位取得国家中级拓展培训师证的专业教师主带，加上助教，本次课程共计有14名教师参与，涉及到的学生有1000多名。拓展活动加强了同学间的交流和沟通，增进了对集体的参与意识和责任心，增强了团队的凝聚力。据悉，户外心理素质拓展训练将作为我校常态化、品牌化的培训项目，成为学生健康成长、素质提升提供深受他们喜爱的新渠道，学校将有计划地安排更多的学生参与进来，在以后的生活、工作和学习中对学生身心健康的发展打造一个更加新颖的平台。
· 学院风采
计算机、音乐学院开展春季宿舍安全隐患排查工作
近日,为了进一步提升学生的安全卫生意识，积极营造“文明舍容，文化舍风”的良好宿舍氛围，计算机和音乐学院对学生所在宿舍进行了安全卫生检查。在隐患排查过程中，老师们认真查看宿舍内电路电线并告诫同学们要注意宿舍用电、用水安全，全部离开时切记关水关电，锁好门窗，以防意外发生。同时指出并纠正了宿舍普遍存在的一些卫生问题，督促学生认真打扫宿舍，营造温馨整洁的住宿环境，消除细微的安全隐患。通过本次宿舍安全卫生检查，有效地提高了同学们安全用电的意识，遏制了宿舍不文明现象的蔓延。
文学院开展“追寻阳光心态的生存意境”心理健康教育专题讲座
5月16日，文学院组织15级全体宿舍信息员在一教505教室开展“追寻阳光心态的生存意境”专题讲座。在讲座中，老师针对当代大学生的心理特点以及容易出现的心理问题，结合当下的热点问题，用幽默诙谐的语言，带领同学们进行了一次探索自己内心世界的旅行。此次讲座，老师给大家提出了许多自我应对心理问题的策略和建议。加强同学们对心理健康的重视，提高同学们发现并解决心理问题的能力。
管理学院开展“国家安全意识”主题教育活动
5月16日，管理学院组织15级学生开展“国家安全意识”的主题教育活动，通过观看视频、讨论，让学生真正认识到，维护国家安全是公民的神圣义务。据悉，管理学院党总支积极实施党建创新项目，此次活动为“四一个工程”的“每周一议”环节，取得良好实效。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，有1名学生有参与家庭聚会的情况，学院已密切关注；有5名学生存在心理隐患，学院已及时关注，进行疏导；未发现有擅自校外住宿的情况。
报：校领导
发：校内各学院                         2016年5月30日印发
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