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编者按：古话常说：“天干物燥，小心火烛”。在大学校园里，火灾也是威胁同学们生命安全的重要因素。据有关统计资料表明，建国以来，在我国1000余所全日制高校中，从未发生过火灾的寥寥无几。而在同学们的宿舍里所发生的小型火灾，每年可达数千起之多，因火灾烧毁同学们的衣物、图书，烧伤同学们身体的事例，屡见不鲜。因此，我校积极开展消防安全月专项教育和预防活动，有效地提高了同学们的消防安全意识，使消防安全做到防患于未然。
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【特别关注】
陈宝生：营造风清气正公平优质的教育改革发展生态
日前，教育部党组书记、部长陈宝生在深化教育督导改革暨第十届国家督学聘任工作会上作专题报告。他强调，在我国教育由数量型增长、规模化扩张为主的发展阶段进入以提高质量、促进公平、改善环境、优化结构为主要特征的新发展阶段，要在基本实现教育现代化的基础上，建设社会主义教育强国，需要教育系统上下一心，努力营造风清气正公平优质的教育改革发展生态。
陈宝生在报告中用“六个看”生动鲜明地概括了判断教育发展形势的六个维度。一是向后看，主要看现在的教育发展水平我们是如何达到的。改革开放以来，我国教育事业取得了很大发展，在发展中国家和中东欧国家的影响力稳步上升。二是向前看，主要看教育发展的目标。保障教育公平，办人民满意的教育，概括起来，教育发展的目标就是从教育大国走向教育强国。三是向内看，主要看我国经济社会发展的阶段性特征。四是向外看，主要看教育发展的国际环境，看新的全球科技革命给教育带来的挑战。明确我国在世界政治、经济、教育、科技坐标中的位置，我们的教育蓝图就会有更大的格局，更好的谋划。五是向上看，主要看党中央对教育发展提出的新要求。国务院先后出台了多个教育改革方面的文件，重视程度高、部署严密、措施具体，需要教育系统进一步深入学习，学深吃透中央政策要求。六是向下看，主要看人民群众对人民满意的教育提出了什么新期待。办人民满意的教育，既是教育工作的出发点，也是教育工作最根本的目标。
【学校动态】
我校国家助学贷款工作再创佳绩
近期，按照国家开发银行的有关要求，国家开发银行河南省分行对我省118所高校2015年度国家助学贷款工作进行了考核，我校成绩突出，名列全省第二名，成为43所获得优秀格次的高校之一。

一直以来，学校领导高度重视国家助学贷款工作，不断加强助学贷款管理。为更好做好贷后管理工作，有效控制贷款风险，降低违约率，我校除了完善管理措施，规范贷款管理制度外，还不断强化宣传教育，加强政策宣传与诚信教育，在全校学生中举办各种形式的“诚信校园行”活动，有效地推动了国家助学贷款工作的健康稳定发展。

我校举办“共建安全健康河南”健康知识培训
为增强教职员工安全健康意识，提高预防意外事故、雾霾天气及常见职业病的知识和技能，形成人人关爱生命与健康的良好氛围。11月8日，校爱卫会邀请河南省健康教育专业委员会、河南省全民健康咨询服务部宣教科主任赵世超来我校进行“共建安全健康河南”健康知识培训，300余名教职员工参加了培训。

通过此次培训，大家更多地了解健康知识，增加了健康保健、安全急救等技能。使广大教职工充分地认识到健康给予的幸福。只有身体健康、精力充沛，才能全身心的投入到教育教学工作中去，才能为学校的发展做出更大的贡献。
【平安师专建设】

· 打底上色

我校全面部署消防安全活动月专项活动
11月2日，我校在行政楼三楼大会议室召开了消防安全月活动动员大会，对全校消防安全工作进行了全面部署。各学院书记、各处（室）负责人参加了会议。会议强调，各学院要高度重视，组织学生开展消防安全知识培训及灭火演练、切实消除各种消防安全隐患。
我校展播 “诚信校园行”获奖短剧宣传国家资助政策
近日，河南省教育厅对2015-2016学年“诚信校园行”第二届校园短剧大赛中，推出的具有教育意义的优秀作品在我校进行宣传和展播，以达到宣传国家资助政策和资助工作的目的。根据《河南省中国人民银行郑州中心支行 国家开发银行河南省分行关于举行河南省大学生“诚信校园行”获奖短剧作品展播活动的通知》(教资助〔2016〕816号)精神。要求各学院要高度重视，严格落实。做好“诚信校园行”获奖短剧作品展播活动的宣传、组织、实施工作，使每位学生积极参与，确保诚信教育效果。
· 心灵驿站
我校2016级心理约谈工作圆满结束
为做好新生的心理健康教育工作，及时了解新生的心理健康状况，从2016年11月7日到2016年11月11日，我校2016级新生心理约谈工作圆满结束，对我校在新生测试中筛选出来的心理亚健康状态的近百名学生逐一进行了约谈，效果明显。

我校2016年度心理委员系列培训顺利进行
为帮助班级心理委员更深入地了解了自己的工作职责，提高我校朋辈心理辅导的效果，我校2016年度心理委员系列培训分别于11月7日和11月14日分两次顺利进行，培训取得了良好的效果。

· 学院风采
各学院积极开展“不忘初心 成就自我”心理健康教育活动
近日，各学院心理健康辅导站以“不忘初心 成就自我”为主题开展了一系列丰富多彩的大学生心理健康教育活动。通过趣味游戏、观看心理健康影片以及演讲等多种形式，使同学们进一步加强了相互之间的了解与信任，培养了学生的团队精神，为大学生搭建起了优化心理素质、提高心理承受能力的平台，促进了大学生的全面健康发展。
初等教育学院开展火灾逃生演练活动

11月10日，初等教育学院于一教楼前开展了火灾逃生演练，16级全体新生参与了此次演练。演练开始前，各班通过主题班会向同学们讲解了消防安全知识，掌握消防安全防范措施及逃生知识，为接下来的消防演练打下基础。接着，在消防演练的现场，同学们按照安排好的逃生路线迅速而有序的从各个教室撤离到指定位置。学生到达目的地后，快速整队并核查人数。短短两分钟的时间，整个消防演练活动规范、有序、紧凑、安全、高效。通过此次消防演练，提高了同学们火灾防范和火场逃生的自我保护能力；加强了学院应对突发灾难事件的应急处理能力，对我院师生认真落实各项消防安全制度和措施、实现平安美好校园具有重要的意义
音乐、体育学院开展安全主题教育活动
为了营造安全、文明、和谐的校园环境，近日，音乐学院和体育学院积极开展了“珍爱生命，重视安全”主题系列活动。活动通过宣讲安全知识、播放视频等形式，从宿舍安全、水电安全、防火防盗防骗、人身财产等方面加强了安全教育。同学们认真学习，结合案例展开讨论，根据自身实际，发表了自己的看法和意见；并根据存在的安全隐患提出了解决方案以及防范措施。通过这次活动，丰富了学生们的日常安全知识，增强了学生的安全意识，进一步提高了学生们的自我保护能力。
管理学院举行消防安全专题培训
近日，管理学院邀请保卫处和消防科老师，到网艺楼演播厅为我院全体学生做消防安全专题培训。重点针对灭火器使用方法及注意事项和逃生预防相关要点进行了培训，使同学们提高了消防安全意识，学到了一定的消防知识和逃生技能，对以后的学习、生活起到了积极作用。
各学院积极开展宿舍安全隐患大排查活动

为了扎实开展“消防安全月”活动，促进文明宿舍建设工作，近日，计算机、管理、外国语、音乐和文学院的老师带领学生会干部，深入学生宿舍检查安全和卫生情况。重点就冬季消防存在的隐患进行了实地检查，对发现的问题提出了改进建议，并就学生如何做到安全过冬现场提出了具体要求。通过这次检查，不仅提高了学生的安全防范意识，更增强了学生美化生活环境、养成文明习惯的自觉性，对建设安全、文明、卫生学生宿舍起到了积极的作用。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，有1名学生有参与家庭聚会的情况，学院已密切关注；有2名学生存在心理隐患，学院已及时关注，进行疏导；未发现有擅自校外住宿的情况。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分11人，记过处分1人。
报：校领导
发：校内各学院                         2016年11月30日印发
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