
﹝2017年﹞第 3 期（总第17期）
学生工作部（处）主办                       

编者按：高考是教育领域具有政治意义和全局意义的重要工作，关系国家发展大计，关系千万学子前途，关系社会和谐稳定。党的十八大以来，在党中央、国务院的坚强领导下，在中央各有关部门、地方各级党委政府以及全国考试招生战线同志们的共同努力下，高考工作取得了积极成效。连续多年实现“平安高考”，考风考纪持续向好；高考改革有序推进，试点工作取得积极进展；招生管理更加严格规范，群众满意度不断提升。
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【特别关注】
2017年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议召开
5月5日，2017年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议在京召开。教育部党组书记、部长陈宝生出席会议并讲话。

陈宝生强调，各地教育部门要牢固树立“四个意识”，充分认识做好高考安全工作的极端重要性，进一步振奋精神，狠抓落实，时刻紧绷安全这根弦，牢牢坚守稳定这条底线，确保2017年高考安全、平稳、有序实施，以实际行动迎接党的十九大胜利召开。一是把握“四个认识”，切实增强高考安全工作的政治责任感和现实紧迫感。要清醒认识到，做好高考安全工作是教育系统责无旁贷的重要政治任务，是维护教育系统稳定乃至社会稳定的重要内容，是深化高考改革的重要保障，是回应人民群众期待的重要举措。要始终保持清醒头脑，牢牢夯实考试安全这个基础，为高考改革平稳落地保驾护航。二是坚持“四个根本”，全力以赴实现“平安高考”目标任务。要坚持以安全保密为根本底线，严防死守试题试卷安全。要坚持以齐抓共管为根本机制，进一步完善突发事件应急处置预案，综合治理高考环境。要坚持以平稳落地为根本要求，确保高考综合改革试点决战决胜，推动改革成果落地生根。要坚持以公平公正为根本标准，多措并举防造假，动真碰硬治违规，加强招生规范管理。三是抓好“四个到位”，责任落实要到位，队伍保障要到位，督促检查要到位，宣传服务要到位，切实推动高考招生各项任务落到实处。
教育部会同有关部门开展高考安全督查工作
2017年高考临近，为切实做好考试安全工作，教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位，分7组赴有关省份开展高考安全督查。

在各地自查的基础上，督查组重点对涉及考试安全的重要环节进行抽查，做到“四必查”。一是安全保密制度必查。主要检查制卷、运送、保管、组考、评卷等关键环节工作的安全保密制度、考务管理制度和操作规程执行情况。二是网络信息安全必查。主要检查计算机系统和数据安全防护以及其他相关安全保障措施落实情况。三是部门协作机制必查。要求各部门责任明确、各司其职，开展综合治理。四是标准化考点运行情况必查。主要检查标准化考点维护情况、考务工作规程执行情况等，保证2017年高考标准化考点的正常运行。

联合督查组将针对发现的问题，要求有关地方限期整改，切实做到督查一处、见效一处、巩固一处。
【学校动态】
校党委书记刘新顺深入后勤一线检查指导工作
5月16日下午，校党委书记刘新顺在副校长张新海、校长助理林五星的陪同下深入后勤一线检查指导工作。刘书记一行先后到质检部、后勤仓库、新校区各餐厅、2号开水房、校医院等地进行了实地考察。每到一处，便与该部门负责人和一线工人进行了亲切交流，详细了解部门实际情况，并对今后的工作做出了具体指导。刘书记要求后勤集团加强管理，改进工作作风，提高服务质量，多措并举确保饮食安全，以饱满的热情和细致周到的服务做好后勤保障服务工作。
第三人民医院来我校举办传染病健康知识讲座
为了加强师生对传染病的认识，增强预防疾病的意识，指导其养成良好卫生习惯，形成健康的生活方式，5月15日校爱卫会、后勤集团在1号教学楼221教室举办了传染病健康知识讲座。各部门、学院教职工、学生代表200余名参加了讲座。本次活动的开展深受广大师生的欢迎，既体现了学校对广大师生的关心和爱护，又提高了师生对传染病防治知识的知晓率，让大家养成了良好的个人卫生习惯及预防传染病的意识，为确保师生的身体健康打下坚实的基础，有效预防和控制传染病在校园的传播，为创建平安、和谐校园提供了保障。
【平安师专建设】

· 打底上色
教育部专家来我校进行高校思政课听课指导
5月18日，受教育部委派，查广云、乔利军、陈芳三位专家来我校进行高校思政课现场听课指导。听课专家随机抽取了德育教研室主任卢新华老师的《恋爱婚姻家庭道德》和马列教研室主任张晓民老师的《扩大对外开放》。经过认真的现场评教后专家组对我校思政课教学整体效果和我校思政课老师的授课水平给出了高度的评价。查教授说，我校思政课“讲得有滋有味、有情有意、有棱有角”、“有高度，有温度，有深度，有力度”，为授课老师点赞。同时专家们结合思政课课堂教学和高职高专院校特点，对进一步提高我校思政课教学提出了许多中肯的意见和建议。
此次听课指导是教育部2017年高校思想政治理论课教学质量年专项工作的重要内容，旨在深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神。我校将以此次教育部专家现场听课指导为契机，进一步加大思政课改革创新力度，增强思政课的吸引力、说服力和感染力，贴近学生、贴近实际、贴近生活，打造我校思想政治教育的坚强阵地，为全面提高我校的思想政治工作做出更大的贡献。
· 心灵驿站
心理健康教育与咨询中心举办“心灵大使”决赛
为进一步提升我校师生的心理素质，把大学生心理健康工作引向深入。5月24日，我校第一届“心灵大使”决赛在校大学生活动中心隆重举行。此次大赛，使同学们在丰富多彩的活动中体会到了健康心灵的重要性。活动取得了良好的效果。
各学院积极开展心理健康知识讲座

近日，各学院积极开展大学生心理健康知识讲座，向同学们普及心理健康知识以及心理援助途径，使同学们对心理健康有一个更加深入的了解，有利于帮助同学们了解自我，理解他人，更好地度过大学生活。
· 学院风采
管理学院加强学生疏散演练
为增强为进一步增强全院师生安全意识，掌握防震逃生技能，提高应急自救能力。 5月15日下午15:40分，管理学院在2号教学楼5楼举行了地震应急疏散演练，全院师生参加了本次演练。疏散演练的成功举行，让广大师生进一步树立安全意识，学习安全知识，提高了防范自救能力，为平安和谐校园的创建提供了保障。
计算机、音乐学院开展学生宿舍安全隐患排查工作

近日，计算机、音乐学院深入学生宿舍，开展安全隐患排查工作，针对宿舍违规用电等方面进行了重点排查，并提醒大家注意整理好宿舍内务，保持干净整洁的宿舍环境。本次排查增强了学生的安全防范意识和主动维护宿舍安全的自觉性，也进一步督促了广大学生将良好习惯延伸到更多的生活和学习中去。
【学生安全工作报告】
本月，各学院重点针对学生校外住宿、宗教信仰、心理障碍等情况进行严格排查，未发现情况。依据教育部及学校相关文件规定给予学生警告处分2人，记过处分5人，留校察看一年处分1人。
报：校领导
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